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Alláshalmozás
4zt hisszük, hogy Rassav Károlynak 
parlament tegnapi ülésén elhangzott 

nagyszabású beszéde a falraháv-a borsó 
szomorú szerepére jutott, pedig okos, 
objektiv, sőt kifejezetten tartózkodó 
liangii interpellációban indokolta meg a 
magyar ellenzéki polgárság vezére azt, 
miért égetően sürgős az. hogy végre 
készüljön egy olyan törvény, amciv a 
jövőben meggátolná a nyugdíjas köz- 
tisztviselők álláshalmozását. Ismételjük, 
az interpelláció nagyon sikerült volt 
de csak retorikai értelemben — mert az 
interpelláció előadása után felállott 
Bethlen gróf, mondott egy se hideg, se 
meleg beszédet válaszképen s utána fel­
emelkedtek jól nevelt mamelukiai és he­
lyeseltek és tapsoltak úgy. mint az egy­
ségespárt tánc- és illemtanában elő van 
írva.

A köztisztviselők álláshalmozásának 
problémáját tehát egyelőre eltemette 
tegnap a’ egységespárt és amíg valame­
lyik bolond jószándéku destruktiv hon­
atya Újból nem veti felszínre ezt a kér­
dést, addig csend lesz Bergengóciában 
és a reakció pretoriánus gárdájához tar­
tozó nyugdíjasok gyűjtögethetik tovább 
az állásokat. Meg kell állapítanunk, 
hogy ez a gyűjtési szenvedély csuk né­
hány cv óta dühöng fokozott erővel, az­
előtt egy-egy álláshalinozás kirívó eset 
volt ugyanis, míg manapság szürke sab­
lon, előkelő és lie vett jogszokás. X a ja­
niikor régen, a végi jó világban a nyug­
díjas köztisztviselők — ki-ki a gusztusa 
szerint legfeljebb rovargyűjtéssel., 
bél veggyiij léssel. porcellűngyüj tűssel,
gyuf as,ka tu 1 y agy üj tűssel. nővén ygyii.i-
tésscl. vagy más hasonló ár tat lm gyűj­
téssel foglalkoztak. A kurzus-reakció
azonban, ... amely a fantasztikum In-
táráig terebciyesitette a magyar bürok­
ráciát és amely szinte korlátlan hatal­
mú félistenné tette a bürokratát, 
olyan lehetetlen viszonyokat teremtett 
ezen a téren, hogy ma már a helyzet 
teljesen elmérgesedett és a legnagyobb 
erélyre, fáradtságra és áldozatkész­
ségre van szükség alioz, hogy az ösz- 
szegubancolt csomókat végre kibogoz­
hassuk. A kurzusreakció felelős azért, 
hogy köztisztviselői állásokat ezer­
számra kreált és ezenfelül a köztisztvi­
selő állásokat úgy tekintette, mint aján­
déktárgyakat. amelyekkel Inveit és 
protezsáltjait regresszálhatia. Valóság­
éul gyártották a köztisztviselői pozició- 
hat és ezeket jórészben olyan szereu- 
csefiakkal töltötték be. akik a közpén­
zekből, mint nyugdíjasok cgy-két he­
ben amúgy is húztak már fizetést. Bu­
kott minisztereket, levitézlett pártagi­
tátorokat, a politikusok felfelé és lemenő 
áeon való sar.iadékait. a magasrangu 
nyugdíjas katonatiszteket és hasonló 
kreációkat szemrebbenés nélkül ültették 
be azokba az állásokba, amelyeket ez- 
k'vel ostromoltak meg azok a munka­
nélküliek, akiknek az életet jelentette 
volna az állás. Oh mennyi kirívó példát 
ismerünk, mennyi csúnya esetet, áme­
nek bizonyságai annak, hogy t-veb- 
j’en juthat zsíros stallumokhoz olyan 
niagas nyugdiju. kegyelmes, méltóságos 
'sgy nagyságos köztisztviselő ur. aki- 
"eh a második állásából származó jö­
jj'^1-"” nem a mindennapi ke,,verct ie- 
'i'üi. hanem a tnindennani pá'-tétem clő- 
rVp ^'s mei"iyi olvan dúsgazdag, hor- 
'b"!? vagyona és jövedelmű hazafit is­
lerünk, akik pontosan zsebrevágiák 
■Kői gyakran egészen rövid köztisztvi- 
cioi vendégszereplésük után járó uyirg- 
.Jf'kät ugyanakkor, amikor egy száz- 
--uzalékos rokkant a családjával egviitt 
itr'o, ,é*1C11 felfordulhat a rokkantsági 
kukkból.

Naiv dolog volna felesleges illúziókat 
táplálni afelől, hogy ez a rendszer eset­
leg megnyirbálja külső, vagy belső erő­
hatásra a bürokrácia kinövéseit. Nem, a 
szent Bürokrácia lombosodul, terebélvc

sedni. hízni és püffedni fog tovább a ke­
resztény kurzus uralma alatt egészen 
addig, amíg a mesebeli felfuvalkodott 
béka sorsára nem jut. Mert annak a bü­
rokráciának, amit Bethlen grófé’-' , reál-

tak uralmuk alátámasztására, clobb­
ii tóbb fel kuli pukkadni, mert olvan bőr 
még nem volt a világon, atnelv meg ne 
repedt volna, ha elvakult kezek a vég­
letekig feszi tették.szent i>uidm acia íuniuuauuin. ivivuci > c- luiuuu.ai«,,, ...... ^ ^ ^ ^

A magyar politikai életben olyan feszültség! állapot 
következett be, amely tarthatatlanná teszi már a hely­

zetet, mondja Juhász Nagy Sándor
Erős polgári ellenzékre van szükség, hogy a mai zűrzavaros időkben a 
reakciós rendszertől átvegye a kormányt - Itt az ideje, hogy a magyar 
földművesek nagy tömege nyíltan ellenzéki irányba forduljon - Kassay 
ellenzéki pártalakitása ma az a szilárd pont, amely körül az uj rendszer

kíjegecesedhetik
A magyar politikai élet látszólagos 

mozdulatlansága alatt súlyos erők és moz­
galmak feszülnek.

Juhásí Nagy Sándor.

A kurzus-reakció tíz 
esztendős uralko­
dása után társadal­
mi, politikai és gaz­
dasági helyzetünk 
kétségbeejtöen si­
vár és a legcseké­
lyebb kilátás sincs 
arra, hogy Bethlen 
grófék javítani tud­
nának a viszonyo­
kon. A magyar pol­
gárság tömegei már 
torkig laktak a ke­
resztény címmel el­
látott reakció erő­
szakos és tehetség­
telen kormányzásá­
val és a legutóbbi 
hónapok folyamán

egyre gyakoribbak az olyan megmozdulá­
sok, amelyek egy nagy, országos ellenzéki 
párt megalakítását célozzák. Munkatár­
sunk ezekkel a jelenségekkel kapcsolatban 
ma hosszabb beszélgetést folytatott dr. 
Juhász Nagy Sándor volt igazságügymi­
niszterrel, a debreceni református egyház 
kiváló főjegyzőjével, aki gerinces ellenzé­
kisége és fényes tehetsége révén ma már 
országos viszonylatban is egyik legnépsze­
rűbb és legtekintélyesebb vezetőembere a 
magyar demokratikus tábornak. Juhász 
Nagy Sándor dr. munkatársunk kérdéseire 
az alábbiakban válaszolt:

Az ország érdeke azt kívánná, hogy 
a kormánnyal szemben minél erősebb pol­
gári ellenzék álljon, amely

magas színvonalú elvi vitákkal, az el­
lenzéki eszmék állandó hirdetésével 

irányt szabna a közvéleménynek.
Erős polgári ellenzékre volna szükség, 
hogy a mai zűrzavaros időkben a hatalmon 
levő rendszer letűnésével

átvegye a kormányt és minden meg­
rázkódtatás elkerülésével nyugodt 
biztonsággal vigye majd tovább az or­

szág ügyeit.
Mindenki érzi ma már ilyen ellenzék­

nek a hiányát és előre látó emberek, még 
ha konzervatív gondolkozásnak is, öröm­
mel szemlélik az ellenzék megszervezésére 
irányuló komoly megmozdulásokat.

Úgy érezzük, hogy a magyar politikai 
életben valami rejtelmes fcszültségi 
állapot következett be, amely a hely­
zetet kezdi egészen tarthatatlanná 
tenni. Változásnak kel! bekövetkeznie.
A mai kormányzati rendszer, mely 
gyökereivel a szomorú emlékű kurzus 
kiélt, sivár talajába kapaszkodik, ro­

hamosan hanyatlik.
Az állami élet három legfontosabb vonat­

kozásában vesztette el végleg létjogosult­
ságát.

A gazdasági élet leromlásán nem ké­
pes segíteni,

de a bizonytalan és csak átmeneti enyhü­
lést hozó külföldi újabb kölcsön utáni só­
várgáson kívül még csak terveket sem ké­
pes termelni.

A külpolitikában a hágai kudarcot ma 
már nem lehet tagadni.

A vereség erkölcsi téren még súlyosabb a 
kormányra, mint anyagi vonatkozásaiban. 
Hogy pedig a belpolitikában a háború 
után 12 évvel még mindig a szabadság- 
jogok elkobzása a jelszó, azt élénken mu­
tatják a legújabb törvényjavaslatok. A 
kormányzatnak ezzel a csődjével tisztában 
van az ország közvéleménye, különösen 
mióta lord Rothermere az ő pártokon ma­
gasan felülemelkedő őrállásából könyörte­
lenül éles fényszórójával reá világított 
megdöbbentően szomorú közállapotainkra.

Kétségtelen tehát az ország nagy vá­
rakozása és vágyakozása uj rendszer

után.

A nép ma elle^véki han^ulaltal 
van feliive

Nagy figyelemmel kisérem az ország 
különböző pontjain jelentkező kisgazda, 
helyesebben földműves mozgalmakat. Köz- 

j tudomást!, hogy
engem régi politikai szereplésem es 
néhai Nagyatádi Szabóval való köz­
életi barátságom sok érzelmi szállal 

fűz a magyar földművelő néphez.
A forradalom viharai között Hajdú­

szoboszlón megalakítottam a Földműves 
Szövetséget, azért, hogy ezzel védjem és 
biztosítsam a békés rendet, munkát és a 
szabad polgári irányzat érvényesülését.

— Ma is áll az, hogy Magyarországon 
uj, egészséges politikát csak a földműves 
nép erejével lehet teremteni. Ez a nép szi­
vében kitörölhetetlenül őrzi a szabadság­
harcok emlékeit, hallani sem akar a Habs­
burgok visszahozataláról, követeli a nép­
jogokat, megérti az ország helyzetét, van 
elég gyakorlati érzéke ahoz, hogy a fejlő­
dés szükségét fel tudja fogni úgy a kül­
politikában, mint a belpolitikában, képes 
megtalálni az eszközöket az ország gazda­
sági talpraállitásához is és emellett bölcsen 
tudja, hogy hazánk nem bír el több meg­
rázkódtatást, tehát tud vigyázni arra is, 
hogy minden átalakulás felfordulás nélkül, 
békésen történjék meg.

De azt is tudja a magyar földművelő 
nép. hogy a mai kormány nem kénes meg­
védeni a nép érdekeit.

Ezért a nép ma ellenzéki hangulattal
van telítve.

Ma már nem titok, hogy a kormány a 
maga hatalmát a nagybirtokra, a nagy­
bankokra, szóval a plutokráciára támasztja 
és nem a nép széles rétegeire.

„Csoda, hogy Rothermere lord 
még meg nem vetett bennünket“

Természetesen főleg a gazdasági vál­
ság élezi ki a nép ellenzéki hangulatát. Le­
veleket kapok földműves emberektől, kik­
nek lelke csak úgy izzik az elkeseredéstől. 
Például egy nagytekintélyű hajdúböször­
ményi gazdavüzér ezt írja: ,,A kormány
úgy gondolja, hogy Trianon az oka, a mi 
szegénységünknek,

pedig nemcsak a Trianon, hanem ők 
is, azért, mert úgy költöttek és úgy 
intézkedtek, mintha egész Magyar- 

ország volna.”
El vannak keseredve a súlyos adóterhek 
miatt is, „Ha azt akarta a kormány, hogy 
fizetésképes polgárt neveljen, akkor

már 1920-tól kezdve másként kellett 
volna irányítani az állami háztartást 

és vezetni a gazdálkodást.”
— Egy kábái mezőgazdasági munkás 

pedig ezt írja nekem:

„Csoda, hogy Rothermere lord még 
meg nem vetett bennünket.

Hogy Kossuth apánk nevét csak színből 
használják, szívből pedig gyűlölik nagyobb 
része. Hiszen 82 éve már, hogy a nevét és 
az elvét tapossák. De a nemzet szivéből 
kiirtani nem tudják s igy ók is használják 
nevét, de megfojtják elvét.”

„Keserves adófilléreinkből bőven köl­
tekeznek, lillafüredi mulatóhelyet épí­
tenek, miff a legszélesebb néprétegben 
levő milliók az éhhalállal küzdenek.

S ennek gyógyítására csak a Trianon szer­
ződés súlyát emlegetik. Pedig Trianon 
nem követeli, hogy a közadókat felesleges 
kiadásokra fordítsák.”

A magyar földművelő nép tehát azon 
a ponton van, hogy a még erősen bé­
nító korlátok és bilincsek dacára is, 

nyilt ellenzéki irányt válasszon.
Sajnos, az eddigi megmozdulások 

nem mondhatók eléggé határozottaknak. 
Sokan bent a kormánypártban forronga- 
nak és elégedetlenkednek, de a hatalmi 
nyomásra állandóan leszerelnek. Mások 
langymeleg, félig kormánytámogató, félig 
ellenzéki szervezkedésen dolgoznak. De

az ilyen mozgalmakat éppen határo­
zatlanságuk teszi életképtelenné. Itt 
az ideje, hogy a magyar földművesek 
nagy tömege nyíltan és határozottan 
ellenzéki irányba forduljon. Ez a 
mozgalom fogja eldönteni Magyar- 

ország jövőjét.
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Rassay Károly ellenzéki szer­
vezkedése

— Polgárok és földművesek szövetsége! 
Régi jelszó, de sohasem volt szükségesebb, 
mint ma. Úgy vélem, ez a gondolat vezeti 
Rassay Károlyt is, amidőn uj ellenzéki 
szervezkedését megkezdi.

— Rassay inkább a városi polgárságot 
mozgatja meg, de a polgárok és földműve­
sek fogalma összeolvad vidéki városaink­
ban, ahol a polgárság jelentékeny, sok he­
lyen túlnyomó részét éppen a földművesek 
alkotják. A földműves városi polgárok 
azután kézen fogva vezetik majd falusi 
testvéreiket is az uj politikai táborba.

Rassay pártalakitását nagy megértés­
sel és megérdemelt figyelemmel fo­
gadja az ellenzéki közvélemény és 
úgy látszik, hogy ma ez az a szilárd 
pont, mely körül az uj rendszer ki- 

jegecesedhetik.

Az angol alsóház elvetette a MacDonald 
kormány ellen beadott bizalmatlansági

indítványt
London, március 13. Az angol alsó­

ház ma rendkívül izgalmas ülést tartott. 
Baldwin volt miniszterelnök, a konzerva­
tív ellenzék vezére a széntörvénnyel kap­
csolatos múltkori leszavaztatás miatt bi­
zalmatlansági indítványt terjesztett be a 
MacDonald kormány ellen.

Az. alsóház 308 szavazattal 235 elle­
nében elvetette a bizalmatlansági in­

dítványt.
A/ eredmény kihirdetését a munkáspárti 
képviselők óriási üdvrivalgással vették tu­
domásul.
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Március 15. Hajdúszoboszlón
Juhász Nagy Sándor részt vesz az ünnepélyen

Az ellenzéki politika útja a jobb 
magyar jövő felé vezet

— Az uj magyar rendszer kialakításá­
nak nehéz munkájában felbecsülhetetlen 
segítség számunkra az az óriási érték, 
melyet nemcsak az ellenzék, hanem

egész nemzetünk számára Rothermerc 
lord világhírű egyénisége képvisel.

Rothermerc lordról azt mondo;tum 
előbb, hogy nagy része van a magyar el­
lenzéki közszellem életre keltésében. Mi 
magyarok egymásnak nem igen szoktunk
hinni.

De már mikor egy hatalmas, dúsgaz­
dag konzervatív angol föur tanácsolja 
nekünk, hogy Kossuth apánk de­
mokratikus elveihez térjünk vissza, 
ezt lehetetlen meg nem szívlelnünk.

Hiába próbál elzárkózni előle a mai kor­
mány, erősebb lesz nála az a korszellem, 
melynek harsonáját a nagy lord megfujta 
nálunk.

Dr. Baltazár Dezső püspöknek óriási 
érdeme van abban, hogy mint ö maga 
is hivatott ellenzéki politikus, nagy­
jelentőségű külföldi utjain ismét fel­
keltette a lord Rothermerc már-máv 
hanyatló érdeklődését hazánk iránt

Hajdúszoboszló város közönsége a szokott 
lelkesedéssel készül március 15-ének meg­
ünneplésére. A délelőtti hivatalos ünnepség 
után a Gazdakörben lesz közebéd, melyre a 
kör nevében Borbély Gábor elnök cs Székely 
József ny. városi főjegyző, a kör jegyzője 
meghívták dr. Juhász Nagy Sándort, a kerü­
let volt országgyűlési képviselőjét is.

Dr. Juhász Nagy Sándort a múlt őszi vár­
megyei választáson óriási többséggel és nagy 
lelkesedéssel választotta meg Hajdúszoboszló 
város népe megyei bizottsági taggá, olyan 
impozáns keretek közt. hogy az ellenzéknek 
Hajdúszoboszlói győzelme az egész országban 
párját ritkította.

a» ♦> a» « 4« •> w ❖ <e -<** -1* <

Most dr. Juhász Nagy Sándort az összes 
körök meghívták március 15-i ünnepélyükre. 
A Függetlenségi Kör, mely Bélteky Lajos el­
nöksége alatt most alakult újonnan, vacsorát 
rendez a nagy ünnep alkalmából, melyre dr. 
Juhász Nagy Sándort szintén meghívták. A 
VI. tizedbeli olvasókör dr. Juhász Nagy Sán­
dort. mint a kör diszelnökét küldöttség:log 
hívta meg Varga Lajos elnök és Széli Gábor 
alelnök vezetése alatt. Úgyszintén meghíváso­
kat küldöttek a többi tizedek függetlenségi 
olvasókörei is. Az ipartestület nevében a 
meghívást Muhy Dániel elnök és Nagy Fe­
renc jegyző küldötték el.

A mezőgazdaság állapota Hajdú- 
vármegyében

Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos jelentése 
a közigazgatási bizottság ülésén

és ezzel őt ismét közelebb hozta a magyar 
ellenzéki mozgalomhoz éppé n úgy, mint 
általában a magyar nemzet szent ügyéhez. 
Ha ilyen férfiak mutatják nekünk az utat, 
egy percig sem szabad haboznunk, hanem

indulnunk kell az uj ellenzéki politika 
utján, amely hitünk szerint a jobb ma­

gyar jövő felé vezet.

Hajdúvá rmiK y e k űzi g a/gatási bizottság áll a k 
ülésén Snníoth .le; ifi gazdasági főtanácsos, 
gazdasági földügyi-ő a következő jelentést ter­
jesztette be:

h.lyó V \ i február hói ól szóló, Hajdú vár­
megye közigazgatási álla ólára vonatkozó je­
lentésemet az alábbiakban vau szerencsém elő­
terjeszteni :

A január havi enyhe időjárás február hó 
ekjén hidegei lire változott, erősebb éjjeli lehű­
lésekkel, de ez nem volt el., mérvű. mely ká­
rosodást idézett volna elő. A hó második fe­
lében ismét enyhe meleg napok léptek fel. meg­
felelő mennyiségű csapadékkal.

A kedvező időjárás következtében a szo­
kásos teli munkálatokon kívül a hó utolsó nap­
jaiban sok helyen a külső mezőgazdasági mun­
kálatok is kezdetét vettek és nemcsak a ta­
vaszi vetések alá a szántás indult meg, hanem 
a mák és zab vetése is.

I Az őszi kalászosok jó] megerősödtek és

pán rendeleté folytán bet joztettek és a kérel­
mek közvetlenül a földmivelésiigyi minis/.té­

li/ lettek felterjesztve.
A kérelmezett kenyérgabona mennyisége 

az alábbi:
Hajdúböszörmény boll mázsa bttza és 196 

mázsa rozs,
Hajdúnánás 051 ’ mázsa rozs.

i(d állanak. Nagy kár ezideig nem mutatkozik.
— A szálas takarmánykészlet általában ke­

vés vau, de a nagymennyiségű tengeriszár cs 
takarmányrépa felhasználásával a készlet az 
uj termékig elegendő lesz.

• A földmivelésiigyi miniszter 85821-1929. 
VI. I. számú rendeleté alapján az aratási, esép- 
Icsi keresettől elesett és ennek következtében 
kényét mag nélkül maradt mezőgazdasági mun­
kások é - családtagjai, valamint a fagykár miatt 
kenyérgabonatermés nélkül maradt in kát. hol­
don aluli kisgazdák és családtagjai részére 
li.éhMiyos áron kenyérmag kiutalását engedé­
lyezte. Az erre vonatkozó összeírások az alis

1 Mispőkladáiív 129 i uázsa búza

Kuba 251' mázsa bt iza és 7S9
Nádudvar 613.30 m ázsa búza,
!Tildes 145.75 mázs;a búza,
letétien 22 mázsa búza és

Majduszovát 316.25 mázsa bu
Haidudomg 245 m ázsa búza

.1 ózs.h 306.75 mázs;i búza,
Mi ke peres 59 mázs;,i búza és 1
Kg vek 500 mázsa búza és 25'
Halmaza i\ áros 130.! mázsa bt
Hujdusámson 319 níázsa rozs,
Téglás 26 50 rná/s a búza és 75 múzsa

tozs,
Tiszacscge 245 mázsa búza,
Vámospcvcs 130 mázsa búza és 293.50 mázsa 

rozs.
Összesen 10.751.30 q búza és 4355.70 mázsa 

rozs.
Mind összesen 15.107 métetmázsa kenyér- 

gabona.
Mzcn mennyiségből a hó \égével a meghí­

zott Hu túr a leszállított 1839 metermázsa búzát 
és 2480 q rozsot.

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

IGGOLGÉPEK
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kaphatók
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A kenyérgabona-magvak leszállítása már­
cius hó első felében már megkezdődött.

A gazdasági felügyelő jelentését a közigazga- 
, si 1 izottság egyhangúlag tudomásul vette.

Ghandi továbbfolytatja 
tüntető körútját

Bombay, március 13. Bombay tartományban 
Hiicuia v asutállomás mellett 200 indus vas­
utas passzív ellenállásba lépett olymódon, 
hogy lefeküdtek a forgalmi hivatal előtt Os 
megakadályozták, hogy bárki oda ki- és be­
juthasson. A rendőrség négy vezetőt letartóz­
tatott, majd botokkal rohamozta meg a földön 
heverő hindu tömeget, akik kődobásokkal 
feleltek a rendőrök támadására. Két rendőr 
és 50 sztrájkoló megsebesült. Patel, Gandhi 
barátja, börtönében kijelentette, hogy nines 
semmi panasszal a hatóságok bánásmódja el­
len. mert azok minden kérését teljesítették.

London, március 13. Gandhi 70 hívével ma 
tovább folytatta zarándoklatát, amelynek leg. 
közelebbi állomása Barca falu lesz, ahol 
Gandhi ismét beszédet tart. A hírek szerint 
az előrehaladott Gandhi már kimerültnek lát­
szik és attól tartanak, hogy nehezen fogja 
bírni tovább a gyaloglás fáradalmait. A ható­
ságok csak akkor lépnek közbe, ha Gandhiéi; 
sót pároltatnak, ami törvénybe ütközik. A 
mohamedán hinduk ellentüntetésre készülnek.

NE!!!!
FELEJTVE Ck
ELÖrSSKTE/ET

A fővárosi törvényjavas­
latot tárgyalja még 

a parlament
Budapest, március U 

A I m áss) László 10 órakor nyitja meg 
s képviselőház mai ülését, Fzután a fővárosi 
javaslat részletes vitáját folytatják.

I’akots József az. összeférhetetlen-,tgrill 
szóló 20. szakasznál arról beszél, bogi aki a 
közélet terén munkát, vállalt, tegyen szegény­
ségi fogadalmat, mert csak Így maradhat er­
kölcsi alapon. A korrupció és a Panama kor­
szakában, amely elönti a közéletet, minél ki­
sebb körre kell szorítani a visszaélési lehető­
séget.

Csák Károly arról beszél, hogy a társa­
dalom lecsúszása az oka a panamáknak. Ha 
,, törvény rendelkezései nem is biztosítják a 
teljes kodiíikációt, de mégis legalább tilalom­
faként állanak a közéleti tisztaság érdekében.

A ház elveti az ellenzéki indítványokat. 
Petrovácz Gyula a 27. szakasznál in­

dítványozza, hogy ha valaki az egyik pártból 
kilép és másikba lép be, bizottsági tagstnm 
szűnjék meg. A közéleti erkölcs jegyében kéri 
indítványának elfogadását.

Farkas István szintén arról beszél, bog:- 
a korrupció melegágya az, ha a pirtok tagún 
másik pártba vándorolnak, legtöbbször mo­
nyokért.

Gál Jenő Petrovácz indítványát pártolj:*' 
mert az a közéleti tisztaság érdekét szolgálja- 

5 c I t o \ s z k y Béla belügyminiszter szólal 
lel ezután és kijelenti, hogy sem Potrovikz, 
sem Farkas indítványát nem fogadja cl, meit 
ezekben nagy mértékben korlátozását látja az 
egyéni meggyőződésnek és az egyéni K''1' 
gásnak, amelynek a politikában érvényesé 
nie kell. Kéri Farkas István és Petrovácz 
Gyula indítványának elvetését.

A szavazás előtt bejön az ülésterein «• 
Bethlen István gróf miniszterelnök, több mi­
niszter, ^megtelnek a kormánypárti padsora' 
és az egész ülésteremben minden oldalon íz- 
kálómmal várják a szavazást.

Két órakor az ülés befejeződött, a vitái *!° 
nap délelőtt 10 órakor folytatják.

— Minden idők legjobb lemeze, fi inJ > 
lapirja az angol „Ilford”!
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Dr, Julio Prestes, Brazília uj elnöke.
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A kormány tárgyal az érdekel­
tekkel a 8 órai munkaidőről 

és a munkanélküliségről
Budapest, március 1.3. Ma délelőtt tartotiák 

Bethlen István miniszterelnök elnöklete alatt 
a munkanélküliségről és a 8 órás munkaidő­
ről szóló ankétot, amelyen a szakminisztere­
ken kiviil az összes érdekeltek képviseltették 
magukat. A miniszterelnök kérte az érdekel­
teket, hogy vegyék át az összes e tárgyban 
érdeklő kérdéseket és záros határidőn belül 
adják meg rá a feleleteket. A kérdések ösz- 
szeállitása körül meglehetős vita fejlődött ki, 
majd átvették az illetékesek a megállapított 
kérdéseket s a miniszterelnök azzal zárta be 
az értekezletet, hogy halasztást nem tűrve, a 
legrövidebb időn belül összehívja a közös 
konferenciát.

A debreceni egyetem zsidó­
mentés sakkversenye

Az OMIKE főiskolai hallgatók csoportja, 
mint a Tisza István Tudományegyetem izrae­
lita vallásu hallgatóinak hivatalos szerve ki­
jelenti, hogy a Tisza István Tudományegye­
tem által rendezett ,,egyetemi sakkbajnoksá­
got” nem tekinti és nem ismerheti el fenti 
cím alatt, hanem azt legfeljebb az Egyetemi 
Kör háziversenyének tekintheti a következő 
indokolás alapján:

A Tisza István Tudományegyetem több 
izraelita vallásu hallgatója a feltételeknek tel­
jesen megfelelően előirt időben benevezett a 
bajnokságra. A nevezést az illetékesek azon 
az alapon nem fogadták el, hogy a verseny 
színhelyének, az Egyetemi Kör helyiségeinek 
küszöbét zsidó vallásu hallgató nem lépheti 
át s igy a versenyen sem vehet részt.

Minthogy ez a körülmény a zsidó vallásu 
egyetemi polgárokat jogaikban mélyen sérti 
s miután ily módon az egyetemi polgárság 
egyrésze minden elfogadható indok nélkül el- 
tiltatott a bajnokságon való részvételtől, ez 
utón fejezzük ki tiltakozásunkat az ellen, 
hogy a verseny a „Tisza István Tudomány- 
egyetem sakkbajnoksága” címét viselhesse és 
miként azt fentebb kifejtettük, a versenyt 
pusztán az Egyetemi Kör háziversenyének te­
kintjük.

TAVASZI

naByválasz. tékban 
kaphatók
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2tnHI1Sk hasznos hordképességü gyorstehar- 
■ Ilii automobilok megérkeztek.

Strapabirása, üzemi gazdaságosság és olcsó áru szenzációs 
Kérjen ajánlatot!

JOHN FOWLER & C0. MORRIS AUTÓK KÉPVISELETE 
________ _ BUDAPEST, VI., ANDRÄSSY UT 28. CÉGTŐL

A Póterfla uccán csütörtökön délben két 
9 éves gyereket elgázolt a villamos

A nyer ekek játszadozás közben kerültek a
A két kisleány sérülése nem 
életveszélyes

villamos elé

Csütörtökön délben 1 óra 40 perckor a Pé- 
terfia uccán a 19. számú ház előtt elütött a 
város felé haladó villamos két kis leánykát. 
Az elgázolást többen látták és mire a vezető 
lefékezve kocsiját leugrott a vágány mellé, 
már hatalmas tömeg szaladt össze s riadtan 
nézték a két véres testű, eszméletét vesztett 
gyermeket.

Értesítették a mentőket, akik percek alatt 
kivonultak és kiszállították a sebészeti klini­
kára a két gyereket. A rendőrség részéről dr. 
Maly Sándor központi ügyeletes rendőrfo­
galmazó Sári István detektivvel ment ki a 
helyszíni szemle megtartására. Kihallgatták 
részletesen Czura Ábel 32 éves villamos veze­
tőt, aki előadta, hogy ő szabályszerű sebes­
séggel haladt és csengetett is, amikor meg­
látta a vágányok mellett játszadozó két gye­
reket.

Az utolsó pillanatban szaladt a két gyerek 
a kocsi elé és bár azonnal lefogta a kocsit a 
kézi és légfékkel, de az elgázolást már nem 
lehetett elkerülni.

A kocsi elkapta a gyerekeket és 16 méteren 
tolta maga előtt a mentődeszka. A szemtanuk, 
akiket a rendőrség kihallgatott, azt adták elő, 
hogy a gyerekek játszadozás közben szalad­
tak a robogó villamos elé.

A rendőrfogalmazó még a déli órákban ki­
ment az egyetemi klinikára és kihallgatta a 
két gyereket: Szentimrei Magdát és Kovács 
Katót. A két 9 éves leányka elmodta, hogy 
játszadoztak az uccán és maguk sem tudják, 
hogyan kerültek a villamos elé. Amikor a vil­
lamost meglátták, nagyon megrémültek, a kis 
Kovács Kató el akarta rántani társát a vágá­
nyokról, de már nem volt idő, elütötte őket 
a villamos.

A két gyereket a klinikán rnegope* a.vák, sé­
rüléseik nem súlyosak. Mind a ketten a hom­
lokukon sérültek meg és zuzódásokat szenved­
tek a fejükön. A gyermekeket néhány nap 
múlva szüleik lakására szállítják a klinikáról 
további ápolásra. Szentimrei Magda szülei 
Kétmalom ucca 3. szám alatt laknak, az apja 
csendőr tiszthelyettes, Kovács Kató Homok 
ucca 25. szám alatt lakik, édesapja vitéz Ko­
vács Lajos rokkant trafikos.

A rendőrség a gázolás ügyében befejezte a 
vizsgálatot, megtartották a fékpróbákat és 
megállapították, hogy mind a két fék jól mű­
ködik. A szemtanuk vallomása és a vezető 
előadása azt igazolja, hogy gondatlanság a 
villamos kocsi vezetőjét nem terheli. A gye­
rekek úgy szaladtak a kocsi elé, hogy meg­
akadályozni nem tudták a gázolást.
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A villamos a Péteriia uccán elütött két kis leányt. A rendőri bizottság a helyszínen meg
kezdi a vizsgálatot.

Ünnepi hete lesz a debreceni színháznak 
Kardoss Géza jubileuma

Kardoss Géza jubileumának az előkészí­
tésén teljes erővel dolgozik a Csokonai-szin- 
ház. A színigazgató tiz éves jubileuma és a 
színész húsz jubileuma olyan nagy esemény, 
amelyet óriási munkával készít elő részben 
a színház és közelálló barátainak társasága, 
részben pedig a társadalmi nagybizottság, 
amelyben Debrecen legelőkelőbb társasága 
van képviselve. A jubileum hete alatt Debre­
cen színházi közönsége kimutathatja szürete­
iét és ragaszkodását Kardoss Géza iránt, aki 
húsz évvel ezelőtt itt kezdte a szülészetet és 
tiz év előtt itt kezdte a szinigazgatást. A ju­
bileum hetének hat előadása csupa sikerre, 
tapsra alkalmas estét jelent s aligha van még 
vidéki színház, amely ilyen darabok előadá­
sán ünnepelheti színigazgatójának jubileumát.

A jubileum hetében hat előadás van, ezek 
közül öt Kardoss Gézának, a színigazgatónak 
az ünnepe. A Troubadour, a Bánk bán. a 
haust, a Piros bugyelláris és az Oedipus ki­

rály öt előadását adja a színigazgató hálája 
kifejezéséül azért a sok szerétéiért, amit tiz 
éven át nálunk kapott. Szobi) ajándékot nem 
is adhatna, mint ezt a ragyogó műsort, amely 
olyan stílusosan illeszkedik be egy vidéki 
színház jubiláns ünnepébe. Az öt darab mind­
egyike a színpadi irodalom egy-egy műfajának 
a remeke. Mindegyik ritkaság vidéki színpa­
dokon, ritkaság még Debrecenben is, amely 
pedig az elsők egyike a magyar vidéken. 
Mindegyikben olyan művészek lépnek a kö­
zönég elé, akik elismert nagyságok, régi, ér­
demes, sok sikert aratott tagjai vagy most, 
vagy nemrég a debreceni sziniegyUtlcsnek. 
Díszleteik, rendezésük mind olyan, ami ki­
emelkedik minden színház napi teljesítményei­
nek sorából, hiszen most a szingazgató mu­
tatja meg közönségének, hogy mit tud adni 
hálából tiz év alatt kapott szeretetérl. Mind­
egyik estje díszelőadás a színház jubileumi

hetének, a magyar 
adása.

színművészet díszeiét

A IKOUBAIMHJR
előadása nyitja meg az ünnepi hetet, mint a 
debreceni közönség előtt igen nagy becsben 
álló és nagyon kedvelt opera. Pár esztendeje 
nem ment már Debrecenben, de utoljára igen 
nagy sikere volt. A sikert nemcsak az biz­
tosítja, hogy a kitűnő Sz a t li m áry karnagy 
vezetésével a régi rüpriz szereplőinek leg­
java ismét fellép: — Tímár Ha, K. V o i t li 
Ilonka és Króm p achy István, — hanem 
az is, hogy Manrico partiját a debreceni kö­
zönség előtt előszűr énekli Szűcs László, 
ez a nagy énekkultuiráju és páratlanul szép 
hangú tenorlsta. Tímár 11a — Leonora, K. 
Voith Ilonka Azucena, Krompachy István 

Lima gróf mellett még lesz egy érdekes 
szereplője az operának: Fernando szerepét 
Juhász Sándor énekli ismét, aki legutóbb 
is sikert aratott ebben a szerepben s aki 
maga is tiz éve tagja már a Cspkonai-szln- 
háznak.

A BÁNK BÁN-
ban viszont Kardoss Géza színházának 
másik tiz éve tagja, a nagyszerű László 
Gyula játsza el azt a remek szerepet, amely­
nek hires alakítója a magyar színpad világá­
ban: Tiborcot, Hal assy Mariska — Qert- 
rudis-e és D i t r ó i Ica — Melindája mellett 
T h u r ó c z y Gyula mint Bánk bán viszik 
sikerre a nagy magyar dráma röprizét.

A FAUST
az ünnepi hét harmadik előadása, ami egye­
dül óriási áldozatkészséget jelent a színház 
részéről. Ezt a remek operát betanítani és elő­
adni hallatlan munka, de az est művészi ér­
tékét növeli az, hogy vendégszerepiőnek meg­
nyerte a nagy magyar baritonistát Kovács 
Dezsőt. Kovács Dezső remek hangja érte el 
azt a páratlan tisztességet, hogy a vendég- 
szereplő Ualli Curci előtt a kitűnő baritonis­
tát tette az ünneplés központjává a közönség. 
M c d á k Sári, a m: kir. Operaház tagja, K. 
Volt h Ilonka, Torma Guszti, 5 *’■"> I ó Jó­
zsef. K r o m p a c h y István az opera fősze­
replői, mindegyikük méltó módon veszi maid 
ki részét a sikerből.

A jubileum hetét még az öreg debreceni 
színház is megérzi. Az előcsarnokban, a fo­
lyosókon süppedő szőnyegek, virágok élénk 
friss színei, dísznövények üde zöldje újságolja 
mindenkinek, hogy hat napra ragyogásba, 
díszbe öltözött a Csokonai-szinház, amikor 
igazgatója jutott el életének és munkásságá­
nak két ilyen fontos terminusához. A Debre­
cenből elindult és ide visszatért karrier maga 
is alkalmas arra, hogy tényleg a város kö­
zönségének az ünnepévé tegye a jubileumot. 
Méltó hát, hogy a színház is, legalább belül 
megkapja a maga ünnepi díszét, amiről a fo­
lyosókon és az előcsarnokban a városi ker­
tészet gondoskodik. A szépen díszített folyosó 
és az előcsarnok mögött azonban nem marad 
el a nézőtér sem. A debreceni virágkertészek 
a Kardoss Géza iránt érzett szeretettől ve­
zérelve vállalkoztak arra, hogy a nézőteret 
is hozzájuttatják a szükséges díszítéshez. A 
jubileumi héten egy megváltozott színház fo­
gadja a nézőközönségei, amelynek folyosó­
járól most már nem' a csengő hívja be a fel­
vonások kezdetekor a publikumot, hanem a 
színház rádiójának a hangja, amelyben meg­
szólal a speaker s bejelenti, hogy megkezdik 
egy pere múlva az előadásokat. Most folyik

Tudja. hogy

tót izmi a rádió 1
li
Micsoda örvendetes hit! Nem szabiid 

képzeli beleg módidra minden él­
vezettől megfosztanunk magunkat, lument, 
bízzunk egészségünkben és örüljünk egy 
csésze valódi tiszta babkávénak is! Ké­
szítse kávéidI világhírű keverékeinkből.

ni Gyula r. I.
kávébehozatala

Ferenc József ut 59, sz. 
Telefon: 4—93.
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ugyanis ennek a házi rádiónak a beszerx u- 
zése. Szünet közben és a prózai előadások 
alatt egy külön stúdióból szolgáltatják maid 
a zenét, amelyet hallani lehet a folyosókon, 
az előcsarnokban és a büffében.

Ezek azok, amiket a színigazgató ad Deb­
recen színházi közönségének a jubileum hete 
alatt. Viszont a jubiláló színész, aki működé­
sének második évtizedét felezte most be, 
csupán egy előadást ad: 22-én a ..Síit a nap ­
ban, Zllahy Lajos remek színmüvében még 
egyszer eljátsza Sámson Mihályt, a magyar 
föld gyermekét, aki minden életalakuláson at 
hűséges marad ahoz a földhöz, amelyet kél 
keze munkájával miivel. Talán ez az ajándék 
lesz a legszebb disz, a legnagyobb ünneplés, 
amikor dlszruhás hajdúk sorfala fogadja maki 
a közönséget a színházban s a színpadon szó­
nokok mondják el a közönség érzését ezen a 
jubileumon, emelik ki. köszönik meg azt a 
munkát, amelyet hívsz év óta mint színész és 
tiz év óta mint színigazgató kifejtett Kardoss 
Géza.

Az állatregények
Dr. Szondy György előadása.

Élvezetes és tanulságos előadást tartott teg­
nap délután a Népszerű Főiskolán dr. Szondy 
György, reí. leánygimnáziumi tanár. Az. ismeri 
író és előadó az állatregényekről beszélt, 
kezdve a Pancsatauton nagy ind mesegyűjte­
ménytől egészen Kipünig, a modern kor egyik 
legnagyobb njpseirójáig. Kimutatta, hogy az 
ókori meseköltők, Aesopus és Pahedrus rosszul 
ismerték az állatokat, nem is törődtek a ter­
mészet titkaiba behatolni, mert mindketten csak 
eszközül tekintették az állatvilág számos pél­
dányát, hogy „torzító tükörben“ bemutathas­
sák az emberi hibákat. Azután jött a közép­
kor a maga nagy állateposzaival, amilyen pl. 
a Reinicke Fuchs s a korjellemző nagy realitás 
itt is emberi vonásokkal aggatta teli az állati 
lesiet.

llj fejlődési az állatregény irodalomban a 
nagy földrajzi felfedezések hoztak, az emberek 
szellemi látóköre egyre bővült, mind több vilá­
got ismernek meg s a gombamódra elszaporo­
dott kalandregények, a mai detektivregények 
ősei, valamint a Robinzon regények már La­
fontaine előtt ielírissitik a moralisták ellaposo­
dott, Ízetlen történeteit izgató, kalandos roman­
tikával. A nagy francia mesuiró klasszikus ha­
gyományokon nevelődött, de az ö mesei már 
jól ismerik az álatok lelkivilágát és az Aeso- 

1 usi kcrel és tartalom sajátos dekorativ jelle­
get nyer. Lessing meg is támadta a lafontaine-i 
meséket s visszatért az eredeti forráshoz. Ha­
zánkban mindkét iránynak voltak képviselői, 
annak a debreceni Péczely, ennek pedig bay.

Végül a természettudományoknak óriási fej­
lődése nyitja meg uj fejezetéi az állatregény- 
irodalomnak s itt már alapigazsággá sűrűsödik 
az az előbbi korokban is észrevétlen«! fel-fel- 
bukkunó gondolat, amit Kipling feiczeit ki az­
zal, hogy wier sind aus einem Blut, az egész 
természet egy. Az újkori írók részben tudós 
munkát nyújtanak a regény keretében, mint 
Brahtn, Faver és a legdivatosabb közöttük, 
Bölsche; részben pedig igazi állatörténeteket 
minden tendencia nélkül. Legkiválóbb képvise­
lője az utóbili iránynak Jack London, aki már 
nem mesét ir, hanem igazi regényt. Az előadó 
nagy kedvvel és szeretettel rajzolta meg Jack 
London alakját, aki belelátott az állatok lei­
kébe, értette beszédüket, tudta és vallotta, hogy 
az állat is bir intelligenciával.

A kiváló előadót a szépszámú közönség jól 
megérdemelt zajos tapssal honorálta.

Ha még nem tudná,
A zsídóreálgímnázíum bálja

Az évad leghangulatosabb báljának Ígérkezik 
a zidóreálgimnázium bálja

tudja meg, hogy a valódi angol taveS| 
gyapjuszövo különlegességekben a
le'nauyobb választék FELOHEIM IMRE 
posztóházázában, KOSSUTH UCCA 6,

»*•*•*•*•*

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók.
Cim a kiadóban.

Páratlan érdeklődéssel kiséri a nagyközön­
ség a zsidóreálgimnázium bállát, mely fényes 
keretek és farsangi vidámság melleit fog lezaj­
lani március 15.-én az Arany Bika dísztermé­
ben. A debreceni iskolák diákjai és diáklányai 
minden bizonnyal nagy számmal ingnak meg- 
jelenni a várva-várt diákmulatságon. A parim 
ötlelességc, vidámsága, bohókás hangulata ki­
séri majd végig a mulatságot. A tavasz vér­
pezsdítő ereje meg csak lokozni fogja í in- 
kedvei.

A rendezőség sorfala között bevonuló közön­
ség először a gazdagon összeállított műsort 
hallgatja végig, mely a nagyarányú előkészüle­
tekből Ítélve a múlt évi nagysikerű hált is fe­
lülmúlónak Ígérkezik. A megnyitó beszédei dr. 
vdg Sándor igazgató tartja, mely méltó beve­
zetője lesz az. ügyesen összeállítóit miisornak. 
A reálgimnázium énekkara, mely már tavaly is 
oly kitünően állotta meg a helyét, jól össze- 
tamili és kitünően összeállított számokkal fog 
szerepelni. Első számként Demény Szerenádját 
kellemes szólamokban fogja előadni. A jól ösz- 
szcliangoll zenekart dr. icnyií Béla tanár fogja 
dirigálni, mely Mozart Divertimento-iából a M

„nett-részletet fogja eljátszani. Aztán a gim­
názium tehetséges kis szavalója, Schon György 
két szép verset szaval. A műsor egyik legki­
emelkedőbb száma Szántó Lilly urleány tanca 
lesz, melyet Strut Andor Joghallgatóval együtt 
fog bemutatni. A táncot az Omike-jazz kíséri. 
A zenekar és énekkar néhány száma után a 
műsor befejező.és legkitűnőbb része következik, 
„Puska“ cimü bohózat, hz a kis darab, amint 
hallottuk, egyesíti magában a diákos pajzán- 
ságot a diákéiul dctíis jeleneiéivel. De bizo­
nyára a legjobban várt pillanat az lesz. mikor 
a műsor után a zene pattogó ütemeire táncra 
perdül a vidám iíjuság. A reggelig tarló tánc­
hoz a zenét városunk egyik elismeri zenekara 
szolgáltatja.

A bibié Ízes falatokkal várja a közönséget, 
melyre vonatkozólag a rnedezöség ezúttal ér­
tesíti a szives adakozókat, hogy a felajánlott 
adományokat a bál napján, szombat kimenete­
lekor veszi át az Arany Bika nagytermében.

A jegyek már csak mérsékeli számban kap­
hatók Hegedűs <:s Sándor kiinyvesbaltiúbnn vs 
az esti pénztárnál.

A színház, mozi és rádió felügyeletének 
a kultuszminisztériumban való egyesítését 
és szinházsegitő alap létesítését kéri Deb­

recen város
Debrecen város közművelődési bizottsága 

tudvalevőleg színházi albizottságot küldött ki 
azzal, hogy dolgozzon ki memorandumot az 
általános színházi válság és speciálisan a 
Csokonai-szinház válságának a megoldásáról. 
A színházi albizottság a színházak általános 
válságával foglalkozó memorandum kidolgo­
zására dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot 
bízta meg, aki a memorandumot a miniszter­
elnökhöz terjesztendő felirat formájában most 
terjesztette a jog- és pénzügyi bizottság elé.

A felirat rámutat arra, hogy a magyaror­
szági vidéki színházak már évek óta válság­
ban vannak és már alig tudják elkerülni a 
teljes megsemmisülést; közel állanak altoz, 
hogy nemzeti kultúránk pótolhatatlan kárára 
egymásután záriák be kapuikat. A memoran­
dum kiemeli, hogy a színházi válságnak, 
amely egész Európára kiterjed, mélyen gyö­
kerező okai vannak.

A színháznak ugyanis kél uj találmányban
igen erős versenytársa támadt. A szillllázak megmentésére

Az egyik találmány a mozgófénykép, a másik | zjk alkalmasabb más mód,
a rádió. A színházak közönsége mind nagyobb 1......................... 1
tömegben párfol át az újfajta szórakozáshoz, 
egyrészt, mert bizonyos vonatkozásban mást 
és változatosabbat kap, másrészt és különö­
sen, mert olcsóbbak, mint a színház. A két 
találmány még nem érte el fejlődésének leg­
magasabb fokát, vonzó erejük állandóan fo­

kozódik s igy a helyzet Idővel még súlyosabb 
lesz.

A kivezető utat — mondja a felirat — mt 
nem a mozi és rádió visszafejlesztésében 
véljük megtalálni, mintahogy a gőzvasutat 
sem lehetne visszafejleszteni a postakocsi 
kedvéért. Arra a gondolatra sem tudunk jutni, 
hogy hagyjuk sorsára a színházat. A magyar 
színjátszás sohasem volt puszta tömcgszoi a- 
koztafó intézmény. Ma sem az. Megbecsül­
hetetlen szolgálatokat lett a nemzeti kultuvá- 
nak s a mull században Budapest visszama- 
gy-árusításánál is a színházak vittek vezető 
szerepet. Ma ismét olyan helyzetben vagyunk, 
hogy

le nem mondhatunk arról a nemzetössze- 
forrasztó erőről, amelyet a magyar szín­

játszás kulturális életünkben jelent.
Magyar írók magyar igéi jutnak szóhoz, nyer­
nek súlyt és erőt a színpad deszkáiról hatá­
rokon innen és túl.

nem mutatko- 
minthogy a két 

I ifjabb, erősebb testvér siessen segítségére a 
I legyöngült idősebbnek:

a mozgóíénykép és a rádió a maga nagy 
jövedelméből engedjen át egy részt a 

színházak felsegitésére.

A gyakorlati megoldásnak egyik módja az

lenne, ha a színház, mozgókép, rádió föíel- 
iigyelete és irányítása a kultuszminisztérium 
kezében egyeslttetnék. Azért is, mert mind. 
három intézmény kulturális jellegű. Közmű, 
vetődésünkre fel nem mérhető haszon szár­
maznék abból, ha a tömegnevelés e három 
nagyszerű eszköze egységes irányítással, 
céltudatos előrelátással, egymás támogatású- 
val volna a nemzeti művelődési célok szol­
gálatába állítható.

Ha e megoldás bármi okból nem volna le­
hetséges s ha a színház a vallás és közok­
tatásügyi minisztérium, a rádió a kereske­
delemügyi minisztérium és a mozgóíénykép a 
belügyminisztérium irányítása alatt marad, 
akkor

egyedüli megoldásként egy szinházsegitő 
alap létesítése kínálkozik, mely alap a vl- 
dékl színházak megteremtésére szolgálna 
s amely alapba a mozi és rádió jövedel­
mük egy részét, megállapítandó kulcs 

szerint évente befizetnék.

Ezzel az eljárási móddal kiegyenlítést nyerne 
a színházak, a rádió és a mozi között mutat­
kozó egyenlőtlenség. A mozi és rádió aka­
dálytalanul fejlődhetnének a tömegek nép­
szerűségében felfelé vivő útjukon, de a szín­
ház sem volna kénytelen reménytelen küzdel­
mekben elfecsérelni azt az erőt, melyre 
nemzeti célok szolgálatában nélkülözhetetlen 
szükségünk van.

Hangoztatja végül a felirat, hogy a színház 
nak megsegítése terén, épp úgy, mint a többi 
városok, Debrecen közönsége is átérzi köte­
lességét. Ez a támogatás azonban többé nem 
elegendő. A szinházügy megmentéséért újabb 
erőforrásokat kell nyitni és pedig haladékta­
lanul, mert a vidéki színészet csődjének ve­
szedelme küszöbön áll. Ezért Debrecen város 
kéri a miniszterelnököt, hogy ezt az erőfor­
rást nyissa meg és vegye támogatása alá az 
elárvult magyar színészetet.

A jog- és pénzügyi bizottság a feliratot 
egyhangúlag elfogadásra ajánlja a közgv ii 
lésnek.

A debreceni rendőrségen 150 
pengőre ítéltek egy háttulajdo­
nost, mert hamis ok bemondá­
sával felmondott a lakójának
A debreceni rendőrség kihágás! osztályán 

most vonták kérdőre Wächter imréné debreceni 
háztulajdonosnőt, aki hamis ok bemondásával 
felmondott a lakójának és kitette a lakástól 
A feljelentést Zalti Gyulánó tette, aki előadta 
jelentésében, hogy a háztulajdonos ügyvéd ut- 
ján eltávolította őt a lakásból azzal az okkal, 
hogy a helyiségre neki halaszthatatlan szük­
sége van. A lakásból kihurcolkodott és kés® 
értesült arról, hogy a háztulajdonos nem a sa­
ját céljaira használta fel a lakást, lianem 
adta uj lakónak.

Ez az eljárás a lakásrendeletbe iiiközö ki­
hágás és mivel a lakó feljelentésében foslak 
adatokat igazolták a kihallgatott tanuk, '. 
Maty Sándor rendőrbiró 150 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte a háztulajdonosnőt, aki az it® 
ellen felebbezést jelentett be.

»4.

Pillanatfelvétel az árvízzel elíra.ztott Bezier, francié váro.ka egyik gyönyörű pontjáról.

Uj tiedyezmény
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20% . vlA, 
kedvezményt szobaárainkból

10%
kedvezményt olcsó éttermi árainkból |
nut kivéve), módunkban van az i
kiadóhivatalával létesített mc| 

alapján kibővíteni a
Magyar klr. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árulj^‘s“obj I 
Tekintettel a nagy 1 eresleitre •Sérj „„p. | 
és színházjegy rendelését két ha 

pal előbb velünk közölni

ParkSzálloda Budapest,
"Jji" “ Keleti pál^°ncsarkoécsikólt^j
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Ethatatlan szűk- 
odott és később 
Ionos nem a sa- 
kast, hanem ki­

létbe ütköző ki- 
intésében foglak 
tolt tanuk, dr. 
rengő pénzbiinte- 
;t. aki az ítél«1
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Távírda és villanyvilágitási 
vezeték oszlopok szállítása 

j. az államvasutak részére
A kereskedelmi és iparkamara ezúton is ér­

tesíti érdekeltségét, hogy a 17() m3 tölgytávirda 
oszlop és 277 111*1 hazai v. külföldi származású 
x rüs’enyö villanyvilágitási vezeték oszlopok 
-/állítására nyilvános pályázatot hiriletelt meg 

, ni.i^xar királyi államvasutak igazgatósága.
Ajánlat tehető úgy belföldi. mint külföldi 

származású íaan.sagra.
A szállítási a illetőleg az ajánlattételre vo­

natkozó részletes feltételeket és módozatokat 
mayában foglaló, valamint az ajánlatok meg­
tételére szolgáló kötelező „Ajánlati űrlapok“ a 
magyar királyi államvasutak iizletvezetőségei- 
i„:i. valamint a kereskedelmi és iparkamaránál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők és a ma­
gyar királyi államvasutak igazgatóságának 
anyag- és leltárbeszerzési főosztályánál Buda­
pest. VI., Andrássy ut 75. III. 55. díjtalanul 
megszerezhetők.

Az ajánlatok legkésőbben 1930. évi március 
hő 27-én déli 12 óráig az igazgatóság anyag­
os leltárheszerzési főosztályához Budapest. VI.. 
Andrássy ut 75. III. um. 58. benyújtandók, vagy 
posta utján küldendők be. a bánatpénzek pedig 
az ajánlatok benyújtását megelőző nap déli 12 
órájáig a Magyar kirfdyi Államvasutak köz­
ponti főpénztárához teendők le.

Dr. Rácz Lajos kerületi elnök 
veszi ki a fogadalmat a „963. 
sz. Hatvani professzor" öreg 

cserkészektől
Mint már jeleztük is. vasárnap nagy nap lesz 

az egyetemi ('»regcserkészek életében, L napon 
tesz fogadalmat a most ujoncpróbát tett öreg- 
cserkészjelöltek s a csapat régi tagjai, mintegy 
40—-45 theológus, bölcsész, jogász és medikus 
pedig fogadalmat újítanak.

Március Idusa a 48-as álmokkal kecsegtet 
bennünket, a szabadság szent gondolatát Ígéri 
előre. Szabadságot a „Kárpátoktól le az Ad­
riáig“ a bércektől koszoruzott hazában. I; sza­
badság megvalósítására tesznek fogadalmat, 
„Nagy-Magyurország tel támasztására“ tesznek 
szent esküt ezek a fiatal egyetemi polgárok. 
L magasztos ünnepélyen, mikor felnőtt ifjak 
tesznek esküt, a fogadalmat a kerület elnöke: 
dr. Kde2 Lajos gazdasági főtanácsos veszi ki. 
Az igen felemelő ünnepélyre a csapat nívós 
műsort állított össze, melyet lapunk más he­
lyén közlünk is. A műsor kiemelkedő száma 
lesz dr. Tankó Béla egy. nyilv. r. tanár meg­
nyitó beszéde. Ez a sokak által jól ismert pro­
fesszor a közönség valóságos kedvence, kinek 
ajkáról a szavakat mindenki lesi, kinek vonzó 
egyénisége s lebilincselő modora már mindenki 
előtt ismeretes. A többi igen kiváló erőik száma 
is mind-mind csak a legnagyobb sikerrel ke­
csegtetnek. Kívánjuk, hogy úgy legyen.

«$♦ O

H G. Wells:

Igazi világtörténet, amely nem csupán 
Európa története a görögöktől kezdve, ha­
nem a Föld története, az ember szárma­
zása és a történelemelötti kor, Kina, Ja­
pan, India, az Egyesült-Államok és Bra­
zília története is, ami a XX. században 
nem maradhat ismeretlen müveit ember 
előtt. Wells müve egyúttal a gazdasági 
élet, a technika, a tudomány története is. 
Az egyetlen világtörténet, amelyet elejé­
től végéig élvezettel olvashat mindenki.

Wells Világtörténetének előző kiadásai 
54.— pengős bolti áron fogytak el.

A most megjelenendő kiadás változat­
lanul tartalmazza Wells eredeti müvét.

Most a mü, amelynek ára idáig 54. 
pengő volt, az eredeti alakban és terjede­
lemben, dús illusztrációkkal, teljes angol- 
vászon-kötésben, ízléses aranyozással, elő­
fizetési árban

12.— pengőért
kapható.

Előjegyezhető már most is

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében 

FERENC JÓZSEF UT 34. SZ.

Billú/s rendőrfelügyelőhelyettes temetése. A rendőrök a koporsót a gyászkocsira emelik.

Március 15-ike Debrecenben
Hazafias lelkesedéssel, nagy buzgósággal 

készül Debrecen egész lakossága március ti­
zenötödikének megünneplésére. A főiskolai, 
egyetemi ifjúság, a hatóságok, intézmények, 
testületek, iskolák és egyházak egyaránt ün­
nepelnek.

A FÜGGETLENSÉGI KÖRBEN.
Március 15-én, szombaton d. u. 6 órakor 

emlékünnepélyt rendez a Függetlenségi Kör 
saját helyiségeiben. Az emlékbeszédet Hegy- 
megi Kiss Pál országgyűlési képviselő tartja.

A DEBRECENI EGYETEMI 
ÉS FŐISKOLAI IFJÚSÁG

március 15-én együtt rendezi hazafias ünnep­
ségeit. Az ünnepségeket megelőzőleg: reggel
9 órakor a református nagytemplomban, 
ugyanakkor a római katholikus templomban,
10 órakor pedig az ág. ev. templomban lesz 
istentisztelet.

I.
D. e. fél II órakor a vármegyeháza díszter­

mében. Rendezi a Turul Bajtársi Szövetség 
debreceni kerülete.

1. Szabados B.: Nemzeti Hiszekegy. Énekli 
a Városi Dalárda. 2. Vezéri megnyitó. Tartja: 
dr. vitéz Szily Tibor, a debreceni kerület 
vezére. 3. Régi magyar dalok. Énekli: Bárvig 
Imre jogszigorló, a „Werbőczi" B. E. tagja, 
Rácz Jancsi cigányzenekarának kíséretével. 
4. Ünnepi beszéd. Tartja: Sarkadi Kesztyűs 
Lajos gazd. akadémiai r. tanár, a „Festetich” 
B. E. patrónusa. 5. Petőfi: Talpra magyar! 
Szavalja: Másíts Miklós bh., az „Árpád” B. 
E. tagja. G. Szózat. Énekli: a Városi Dalárda.

II.
D. e. fél 12 órakor a Kossuth-szohor előtt.
1. Himnusz. Énekli: a Városi Dalárda. 2. 

A szobrot megkoszorúzzák: 1. Debrecen sz. 
kir. város nevében: Csűrös Ferenc dr. városi 
kulturtanácsnok. 2. Hajduvármegye nevében: 
Nábrátzky Béla dr. vármegyei főjegyző. 3. A 
Debreceni Egyetemi Kör nevében: Kiss 
László tanárjelölt, az Egyetemi Kör elnöke. 
4. A Turul B. E. nevében: Végh László, az 
„Árpád” B. E. vezére. 3. Talpra magyar! Sza­
valja: Parragh László bh.. az „Árpád” R. E. 
tagja. 4. P. Nagy Zoltán: Üzenet a Vág völ­
gyéből. Énekli: a Városi Dalárda.

III.
D. u. fél 1 órakor a református Kollégium 

udvarán. Rendezi a Debreceni Egyetemi Kör.

1. Himnusz. Énekli a Kollégiumi Kántus. 
2. Petőfi: Talpra magyar! Szavalja Molnár 
Elemér th. 3. Ünnepi beszédet mond: ifj. 
Uray Sándor, a Debreceni Egyetemi Kör jo­
gász-szakosztályának elnöke. 4. Erdődy Elek: 
„Uj március lesz!...” Szavalja: Parragh 
László I. é. bh. 5. Szózat. Énekli a Kollégiumi 
Kántus. £

*

Az ünnepély után Debrecen város, Hajdu­
vármegye és az ifjúság kiküldöttei megkoszo­
rúzzák a Kollégium lépcsőházában levő Pe- 
tofi-szobrot.

A DEBRECENI REFORMÁTUS 
LEÁNYGIMNÁZIUM

március 15-ét a következőképpen ünnepli meg 
az uj épület tornatermében fél 11 órakor.

I.
Istentisztelet. Végzi Szele Miklós leány­

gimnáziumi vallástanár.

II.
Utána azonnal önképzőköri ünnepély a kö­

vetkező műsorral: 1. Jókai: Régi dal. Énekli 
a leánygimnázium énekkara. 2. László Sán­
dor: Rabmagyarokhoz. Szavalja: Riesz Janka 
VII. oszt. tanuló. 3. Zongorázik: Szűcs Ilona
IV. oszt. tanuló. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: 
Lókody Rózsi VIII. oszt. tanuló. 5. Kacsóh: 
Rákóczi megtérése. Énekli: Kováts Kató 
Vili. oszt. tanuló. Zongorán kiséri: Kalmár 
Katalin VIII. oszt. tan. 6. Himnusz.

A DEBRECENI REFORMÁTUS 
KOLLÉGIUM TANÍTÓKÉPZŐJE

1930 március tizenötödikén hazafias emlékün­
nepélyt rendez, amelynek kezdete a Kollé­
gium dísztermében délután 5 óra.

A műsor a következő: 1. Szabados: Nem­
zeti Hiszekegy. Énekli a Csokonai Énekkar. 
2. Petőfi: Nemzeti dal. Szavalja Fazekas Ist­
ván II. o. t. 3. Ünnepi beszéd. Tartja Schmidt 
Géza V. o. t., a Csokonai önképzőkör elnöke. 
4. Koudcla: Babilonnak vizei mellett. Énekli 
a Csokonai Énekkar. 5. Bihari: Primitialis 
magyar (Bihari kesergője). Előadja Szűcs 
Géza V. o. t. 6. a) Maghy Zoltán: Paraszt; 
Őszi szántás; b) Fehér Jenő: Szerettem volna 
élni. . . c. költeményeket szavalja Huszti Elek
V. o. t., cserkész-segédtiszt. 7. a) Kcler: Ma-

Kölcsön könyvtárunk
& a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ■$>

* öves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, ^
negyedéves és havi előfizetőinek kedvez­
ményes áron, számonként vásárló olva- .

; sóinknak a második oldalon található szel- ^
Ä vény alapján áll rendelkezésére. A

Mi

A k á vó
élvezetét 

Ifin 1 akkor 
V fokozzuk

ha a kávéban levő izgató és sok 
emberre káros koffein hatását kf> 
vclkezetesen kikerüljü . fczt nagyon 
könnyen megtehetjük, ha HÁG kávét 
iszunk. A HÁG kávé legfinomabb 
babkávé, melynek koffeintartalmát 
azonban kivonták. A HÁG kávé él­
vezésénél tehát nincsen koffein 
hatás, de több élvezetet nyújt, mint 
bármely más kávé és biztosítja a 
jó egészséget.

HÁG KÁVÉ

gyár vígjáték nyitány; b) Rákóczi-induló. — 
Játsza a Csokonai zenekar.

A KATHOLIKUS GIMNÁZIUM 
ÜNNEPE.

A kegyesrendi Cal. Szent József reálgimná­
zium március idusán hazafias ünnepélyt rendez 
az intézet dísztermében délután 5 órakor.

Az ünnepség műsora a következő: 1. N. W. 
Balfé: The bohemien Girl. Nyitány. Előadja 
az intézet nezekara. 2. Petőfi Sándor: A ledőlt 
szobor. Szavalja: Wallner Ödön. 3. Petőfi— 
Lányi: Csatadal. Előadja az intézet énekkara. 
4. Ünnepi beszéd. Mondja: Majoros Richárd 
önk. elnök. 5. Kuruc nóták. Előadja az ének­
kar. 6. Vörösmarty: Szózat. Szavalja: Neu­
bauer Pál. 7. Nyáry Andor: Sasfiuk. Színmű 
1 felvonásban, két részben. Szereplők: Neu­
bauer Pál, Baloghy György, Volosin Antal, 
Scheich Ferenc, Szalay Pál, Majoros Richárd, 
Homonnay Nándor, Csiki-Mészáros Pál, Fa­
ragó László, Magyar Endre. 8. Erkel Ferenc: 
Hunyadi induló. Előadja az énekkar. A zene­
kart dr. Lukáts József igazgató, az énekkart 
dr. Gyurácz Ferenc kegyesr. tanár vezeti. —- 
Helyárak: ülőhely 1 P, állóhely 50 fill. Jegyek 
kaphatók: Antalffy József könyvkereskedésé­
ben és előadás előtt a pénztárnál.

MÁRCIUS 15 A DEBRECENI 
LEVENTÉKNÉL.

Vasárnap délelőtt városunk levente egyesü­
letei külön-külön műsoros ünnepély keretében 
tartják meg a március 15-i nemzeti ünnepet a 
MÁV levente egyesület kivételével, amely 
15-én. szombaton délelőtt fél 12 órakor tartja.

Az ünnepélyek méltó befejezéseként az 
egyesületek összes leventéi vallásfelekezetek 
szerint istentiszteleten vesznek részt.

A református vallásu leventék az istentisz­
telet alkalmával, mely a Nagytemplomban fél 
12 órakor kezdődik és amelyen a MÁV le­
vente zenekar is közreműködik, úrvacsora- 
osztásban is részesülnek. Az urvacsoraosztást 
dr. Baltazár Dezső püspök személyesen végzi.

A római katholikus leventék a rendes szent­
misét fogják hallgatni, a többi vallásfeleke- 
zetiiek is a rendes istentiszteleten jelennek 
meg.

A levente egysiiletek kérik a leventék 
hozzátartozóit és munkaadóit, hogy az ünne­
pélyeken és az istentiszteleteken jelenjenek 
meg.

/ i' x -V.
. ,• . tV.i, jK,.

A Nagyerdő márciusi hó alatt.
(Dr. vitéz Kiss József amatőrfelvétele.)
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A behavazott Nagyerdő.
(Dr. vitéz Kiss József amatőrfelvétele.)

AZ ORTHODOX IZR. HITKÖZSÉG
Pásti uccai templomában március tá-én d, e. 
9 órakor ünnepi istentisztelet lesz.

DEBRECEN VÁROS 
NAGYVÁRAD UCCAI KISDEDÓVÓJA
március 15-én d. e. 10 órakor hazafias ünne­
pélyt tart, amelyre a szülokett és a kisded­
nevelés barátait szeretettel meghívja Nagy 
Ida kisdedóvónő.

MÁRCIUS 15-E A DEBRECENI 
ZSIDÓ REÁLGIMNÁZIUMBAN.

Műsor: 1. Hiszekegy. Énekli az ifjúsági 
énekkar. 2. Megnyitó beszédet mond Kardos 
Pál vezető tanár. 3. Petőfi Nemzeti dalát sza­
valja Fazekas Pál VIII. o. L 4. A március 
15-i eseményeket ismerteti Neumann István 
VIII. o. t. 5. Ábrányi Emil: Március 15. Sza­
valja Kohn Tibor VIII. o. t. 6. Márciusok. 
Irta és felolvassa Neumann Pál VI. o. t. 7. 
Himnusz. Énekli az ifjúsági énekkar.

MÁRCIUSI ÜNNEPÉLY 
A CSAPÓKERTI OLVASÓKÖRBEN.

A Csapókerti Függetlenségi és 48-as Olva­
sókör 1930. évi március hó 16-án d. u. 4 óra­
kor a saját helyiségében márciusi ünnepélyt 
rendez, melyre a nagyérdemű közönséget 
meghívja az elnökség. Műsor: 1. Elnöki meg­
nyitó. Tartja: dr. Szabó Ferenc, a kör el­
nöke. 2. Petőfi Sándor: Talpra magyar! Sza­
valja: Harsányi Sándor. 3. Ünnepi beszédet 
mond: Halász András ref. lelkész. 4. Irre­
denta verseket szaval: Nagy Böske. 5. Ha­
zafias dalokat énekel: Krompacb Jenő. 6. 
Himnusz. Énekli a közönség. E márciusi ün­
nepélyen belépődíj nincs.

A Monti Kör jubiláris 
összejövetele

DEBRECENI IZRAELITA POLGÁRI 
LEÁNYISKOLA ÜNNEPE.

A debreceni izraelita polgári leányiskola 
„Petőfi” önképzőköre március hó 16-án, va­
sárnap d. u. fél 6 órakor tartja hazafias ün­
nepélyét, amelynek műsora a következő: 1. 
Elnöki megnyitó, tartja Weinstock Erzsébet 
IV. o. t., az önképzőkör elnöke. 2. Rákóczi- 
induló, előadják Josefovits Lilli III. és 
Weiszkron Olga IV. oszt. tanulók. 3. Szilágyi 
Béla: Prometheus, szavalja Bineth Ilona II. 
o. tan. 4. Ünnepi beszéd, irta és felolvassa: 
Billitzer Etelka IV. o. t. 5. Schubert: Induló, 
zongorán előadják Csillag Katalin és Lebo- 
vits Anna III. oszt. tanulók. 5 perc szünet. 6. 
Feleki Béla: Ima, szavalja Fülep Éva I. oszt. 
tan. 7. Régi magyar táncok: a) palotás, h) 
verbunkos, c) hajdutánc, d) süveges, e) kállai 
kettős, f) honti kopogós, g) debreceni kopo­
gós, h) csürdöngölő, }) magyar szóló, k) 
csárdás. Előadják: Szepesi Magda, Feldmann 
Magda, Winkler Olga, Schwartz Karola, Dá­
vid Margit, Schaeffer Lilli IV. oszt. tanulók, 
Josefovits Lilli, Pollatsek Teréz, Friedlaen- 
der Margit, Steiner Erzsébet, Reich Klára, 
Stern Edit, Klein Ida, Csillag Katalin, Wein- 
traub Rózsi, Hermann Ibolya III. oszt. tanu­
lók és Klein Erzsébet I. oszt. tanuló, Lantos 
Weiszenberg Erzsébet IV. o. tan. 8. Gál Fe­
renc: Magyar ábránd, zongorán előadja
Weiszkron Olga IV. o. tan. 9. Váradi Antal: 
Petőfi visszatérése, szavalja Wemtraub Ró­
zsi III. oszt. tan. 10. A magyar dal, melo­
dráma, ének és zongora kísérettel, szavalja 
Weiszenberg Erzsébet IV. o. t., énekli Wein- 
traub Rózsi III. o. t.

Nagyon sokan kérik a választói 
névjegyzék kiigazítását

A lakásváltoztatások miatt 6000 kiiuazitásra
számítanak

Debrecen város központi választmánya dr. 
Balogh Sándor tb. tanácsnok vezetésével már­
cius 10-ikén kezdte meg az országgyűlési vá­
lasztói névjegyzék kiigazítási munkálatait.

A választói névjegyzék kiigazítási munkálatai 
iránt rögtön a meginduláskor igen nagy, eddig 
szokatlan méretű érdeklődés nyilvánult meg. 
Ennek oka minden valószínűség szerint az a 
tavalyi eljárás, hogy a törvényhatósági válasz­
tói névjegyzékből ezrével hagyták ki a válasz­
tókat. Ez még élénk emlékezetében van a vá­
lasztók tömegeinek és ezzel magyarázható az 
is, hogy a lakást változtatott választók igen 
nagy számban kérik ez.cn a elmen a névjegy­
zék kiigazítását, hiszen köztudomású, hogy ta­
valy a kortesek zöme egyébbel sem foglalko­

zott, mint annak a kikutatásával: honnan köl­
tözöl! el választó. Ezeket aztán egyszerűen 
törölték a névjegyzékből. A választók okultak 
s a jelentkezések arányából arra lehet követ­
keztetni, hogy ezen a elmen az Idén mintegy 
6000 ktigazitást kell eszközölni az országgyűlés 
választói névjegyzékben.

Igen sok felvétel iránti kérelmet nyújtottak 
be az egyes pártok is. A pártok tisztáin sze­
replőket egyenkint idézik és hallgatják meg, 
illetve nézik át bizonyítékaikat.

A kiigazítási munkálatot végezők véleménye 
szerint mintegy 1000—1500 felvételre lehet szá­
mítani s bár sok lesz a kihagyás is, a jelen­
legi 30,700-as választói létszám előreláthatólag 
emelkedni fog.

Villát egyetemi tanár előadása 
a magyar sajtóról

Dr. Villát ncsaiiconi francia egyetemi tanár 
a Sorbonne társadalomtudományi fakultásán ja­
nuár óta előadás ciklust tart Magyarországról. 
Hazánknak ez önzetlen, igaz barátja, aki egye­
temén tanuló magyar ifjak és ott előadó ma­
gyarok utján szerette meg a magyarságot és 
aki tavaly gróf Apponyi Albert meghívására 
hozzánk is ellátogatott, már második éve dol­
gozik és fárad azon, hogy a francia ifjúságot, 
a most felnövő generációt a trianoni béke igaz­
ságtalanságairól és a magyarság hatalmas kul- 
turértékciről meggyőzze. Szóval és tollal küzd 
igazságainkért, számtalan cikkben és beszéd­
ben.

Most a magyar sajtóról tartott a párisi egye­
temen előadást, (ismertette a magyar sajtó ne­
vezetesebb orgánumait, rámutatott arra, hogy

az európai sajtóban mily előkelő helyet foglal 
cl a magyar újságírás, (ismertette a trianoni 
szerződés okozta igazságtalanságokat s annak 
a magyar sajtó életére való hatását, a gátakat, 
melyeket a magyar sajtótermékek elé állítanak 
az utódállamokban.

Az előadást nemcsak több száz francia egye­
temi hallgató, hanem sok egyetemi tanár s a 
francia közélet több kitűnősége hallgatta végig. 
Villát professzornak ez a nyolcadik magyar 
tárgyú előadása a párisi egyetemen. Villát a 
francia politikai életben is szerepet játszik, 
most államtitkárnak emlegették s bizonyos, 
hogy a magyar ügy erős és értékes barátot 
szerzett benne. Besancon, hová egykor a hon­
foglaló magyarok „kirándultak“, a franciaor­
szági magyar propaganda egyik vára lett.

•♦>•«$»•*•«$♦•❖ ♦>

A Monti társaság vacsorája.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „llford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

Esernyőüzem áthelyezve
Sas ucca 3. sz. alól Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok megnyílt!

A debreceni Monti Kör, amely rövid miiki 
dése alatt is sokat tett a magyar-olasz kulin, 
ralis kapcsolatok kiépítésében, szerdán este 
nagysikerű összejövetelen ünnepelte meg fenn. 
állásának egy éves fordulóját. Az Angol K 
rálynő zöld termében rendezel! társasvacsorán 
a Monti Kör tagjai - köztük a debreceni óla 
szók — és a vendégek nagy számmal jelente 
meg.

A jubiláris összejövetelnek magas szinvo. 
tinin programja volt. Csuhán Endre dr. városi 
íőlevéltárnok, a Monti Kör elnöke magyar é 
olasz nyelvű beszédben emlékezett meg a kör 
jubileumáról, hangoztatva, hogy a Monti Kön 
nek máris sikerült eredményeket elérni a ma. 
gyar-olasz kulturális és társadalmi kapcsolatok 
elmélyítésében; elimeréssel méltatta azok műn. 
kásságát, akik ebben a tekintetben különösen is 
tevékenykedtek és a Monti Kör olaszországi 
barátainak a kör üdvözletét küldte, Mikuldsik 
Stefánia énekelt ezután olasz népdalokat, sa­
ját gitárkiséretével, majd Báliul György, Csn. 
konai-szinház tagja adta elő mély hatással 
Carduzzinak egy szonettjét és Marincttinek a 
versenyautomobilhoz Írott hires ódáját, pompás 
dinamikájú, intelligens, színes verstnondásával 
nagy sikert aratva. Benke Tibor saját költemé­
nyeiből olvasott fel, Dilrúi Ica, a Csokonai- 
színház művésznője pedig Ada Negri két ver­
sét adta elő szépen, finoman, mély bensőség- 
gel. Hoór-Tempis Erzsébet gyönyörködtette a 
után kiváló művészetével a jelenvoltakat: Res­
pighi nek ügy dalát, a Ttirandothól, Liu áriáját 
és Marches! La foletta-iát énekelte, nemes 
szopránjával és nagyszerű énekkulturáiával 
zugó tapsokat aratva. Zongoráit Szabó Emil 
kisérte, kifinomult művészettel. Mikuldsik Mik- 
lós olasz népdalokat adott elő gitárkiséretlel, 
végül pedig Vidoni Rinatdo mondotta el olasz 
fordításban Végvári: Eredj, ha tudsz című vei 
sét, teljes erővel, mély átérzéssel.

A kitűnő program után tánc következet! 
Rdcz Jancsi húzta a pompás magyar és olasz 
dalokat és a nagysikerű összejövetelen részt- 
vettek a késő éjjeli órákig a legvidámabb, ke 
délyes hangulatban maradtak együtt.

Világhírűek a

WAILACE
detektív regényei

Minden regénye uj, meglepő, érdakfeszitő!
A tollas kígyó —
A titokzatos ház — 
A bosszúálló - —
A kék. kéz — — — 
A hatalom könyve — 
Kató és a tizek — — 
A versenyparipa —
A bíró vétke — — 
Bones ur Londonban 
A gyémántfolyam —- 
A megtorlás 
A rémblró — — —- 
A pénzhamisító —
A három tölgy titka — 
A tizenhármas szoba 
Az erőszak ökle — 
Dilettáns gonosztevő
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AMERIKÁBAN ISMÉT LESZÁLLÍTOTTÁK 
A KAMATLÁBAT

N e W V o r k, március 13. A uewyorki szö­
vetségi bank a váltóleszámítolást kamatlábat 
4 százalékról 3 és fél százalékra szállította le.

Versenytárgyalás a tudomány- 
egyetem évi szükségleti cikkei­

nek szállítására
A kereskedelmi és Iparkamara ezúton is ér­

tesíti érdekeltségét, hogy a debreceni m. klr. 
Tisza István tudományegyetem gazdasági hiva­
tala az egyetem részére 1930. évi Julius hó 
/-/A/, 1931. évi június hó 30-ig terjedő időben 
szükséges I. élelmiszerek (sertéshús, zsír és 
egyéb hentesáruk, marha- és boriiihusnemüek, 
lej, fiiszer és gyarmatáruk, cukor, só és ás­
ványvizek, liszt.icmiiek, kenyér és zsemlye), II. 
gyógyáruk és kötszerek, III. liizilu és szén. 
végül IV. fogyasztási cikkek (mosópor, mosó- 
ís kézmosó szappan, kefeneiniiek és seprűk, 
műszerek, laboratóriumi eszközök, papiríélék, 
Írószerek, nyomtatványok, tisztítási és világí­
tási vegyes anyagok) szállítására versenytár­
gyalást hirdetett meg.

Az élelmiszerekre1 vonatkozólag 1930. évi 
március hó 2b-án ti. e. 10 órakor, a gyógy­
árukra és kötszerekre, valamint a tűzifára és 
szénre vonatkozólag ez évi március hó 27-én 
ti. e. 10 órakor, a fogyasztási cikkekre vonat­
kozólag ez évi március hó 28-án d. e. 10 órakor 
fogják a versenytárgyalást megtartani a gaz­
dasági hivatalban (Nagyerdő, klinikai telep, 
'jelvételi épület I. emelet).

Részletesebb felvilágosítást lehet nyerni akár 
nevezett gazdasági hivatalban, akár a keres­
kedelmi és iparkamaránál a hivatalos órák 
alatt.

Felhívjuk az érdekelteket, hogy megbízható­
sági bizonyítvány kiadása Iránti kérelmüket a 
versenytárgyalást megelőzőleg legalább öt nap­
pal nyújtsák be a kamarához, mert annak kiál­
lítása bizonyos formaságok mellett történik, 
amely időt vesz Igénybe.

Meghalt Fráter Loránd az országos nevű 
nótás dalköltő huszarkapitany

Debrecenben szombaton reggel búcsúztatják 
a nagy nótakoiiőt

HÁLÁTLANSÁGGAL FIZET A VILÁG.
Anya: Most már aztán elég legyen, Pál. 

A gyermekek még O lábúak lesznek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állatni anyakönyvi hivatalnál e 

hó 13-án, pénteken a kővetkező bejelentések 
történtek:

SZÜLETÉSEK:
Katkő Gyula földbirtokos, fiú, Kornél; hiúk 

József mi., fiú, Imre; Nyilas Gábor máv. laka­
tos, fiú, Tibor; Villás János fm., ju, Imre; Czi- 
bere József máv. pályaőr, fiú, Sándor; Konrád 
József kereskedő, leány, Éva; Csincsér Mihály 
asztalos, leány, Ilona; Kneusel Herdliczka Kor­
nél ny. alezredes, fiú, Kornél; Komádi Kálmán 
1‘ipőfelsörészkészitö, fiú, István és 3 törvényte­
len újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Erdélyi István nyomdász 48 éves Homok u. 

126; Kecskés István ruf. 38 éves Nyíl u. .30; 
Csonka Julia ref. 3 éves Határ u. 17; Papp 
András r. kath. 5 hó Pesti u. 4; Pál István ref. 
10 hó Varga u. 40.

ELJEGYZÉSEK:
I’ongor Sándor—Fehér Margit; Sarkady Ká­

roly—Varga Irma

HÁZASSÁGOK:
Szabó István—Kun Margit.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ,

Budapest, március 13.
Fráter Loránd meghalt I
A „nótás kapitány , az izig-vérig magyar ur 

és magyar bohém, váratlanul elköltözött az 
élők sorából. Halála megrendítette baratait és 
nagyszámú tisztelőit.

Néhány nappal ezelőtt mandula-gyulladást 
kapott. Máskor is többször gyötörte ez a be- 
tegség és a tavaszi éles levegőben egyszerű 
szezonbetegségnek tekintette a nótakoltő hu­
szárkapitány. Tegnap aztan váratlanul tosz- 
szul lett, családja orvost hivatott, aki kisebb 
műtétet végzett rajta. Mivel a seb később 
erősen vérzett, orvosa, Tóvölgyi Elemér dr. 
beszállittatta a Pajor szanatóriumba. Itt a 
hatos számú szobát jelölték ki számára. Alig­
hogy átlépte a szoba küszöbét, ideges rángás 
fogta el és’felkiáltott:

— Jaj, megíulladok!...
Összeesett és a hirtelen alkalmazott gége­

metszés sem tudta már megmenteni az élet-
nei- a i i „eüL.tilÜä

A régi legendás békeidők egyik daliás 
alakja távozott az élők sorából Fráter Loránd 
halálával.

Honvédhuszárkapitány volt, pengős sar- 
kantyus, kékdolmányos, aranyzsinóros ma­
gyar huszár és Biharország volt kezdetben 
hangos nótáitól. Az első és igazi „nótás ka­
pitány” volt Fráter Loránd, akinek kezében 
bánatos mosolygással sirt fel a hegedű. Mo­
dern Balassi Bálint volt Fráter Loránd, a régi 
regősök fajtájából való uj Trubadúr, aki ( 
nemcsak szívhez szólóan tudott muzsikálni és - 
énekelni, de ösztönös érzéssel, gazdag fantá­
ziával megáldva olyan magyar nótákat is te­
remteni, amelyek harmatos természetesség, 
megkapó közvetlenség dolgában vetekedtek a 
mezei pipacs módjában termett népdalokkal.

Annak idején nem keltett meglepetést, de 
mégis nagy feltűnéssel járt, amikor Fráter 
Loránd huszárkapitány nyugdíjba ment és 
megjelent a hangversenyterem dobogóján, 
hogy hegedűjével álla alatt elénekelje leg­
szebb nótáit, a Száz szál gyertyát, az Őszi ró­
zsát, a Maros vizét, az Akácfavirágot, az 
Utött-kopott a hegedűmet és a többi három 
kötetet megtöltő magyar dalt.

Függetlenségi (Justh-párti) programmal 
fellépett 1910-ben, meg is választották és az 
összeomlásig volt országgyűlési képviselője a 
székelyhídi kerületnek.

Mint képviselő meg is nősült. Plósz Sán­
dor egykori igazságügyminiszter leányát, 
Jankát vette feleségül, két leánya született, 
biharmegyei birtokán gazdálkodott. Színpa­
don is nagy sikerrel jelent meg a „nótás ka­
pitány”. Több magyar daljátékot irt és utol­
jára a Városi Színházban aratott sikert az 
Akácfavirág cimü darabjával.

A legutóbbi időben keveset lehetett hallani 
Fráter Lorándról. Egyre gyérebbek lettek a 
nóták és a keserű gazdasági gondok nem kí­
mélték meg az egykori huszárkapitányt sem. 
Különlegességi dohánytőzsdéje volt az Erzsé­
bet körúton a Royal Orfeum mellett.

Nemcsak művészkörökben, de az egész tár­
sadalomban mélységes részvétet keltett Frá­
ter Loránd halála.

Temetése Budapesten pénteken, március 
14-én lesz. A függetlenségi politikus, a sza­
badság lelkes hive és költője a magyar füg­
getlenség nagy napján költözködik a másvi­
lágra. Budapestről a koporsót a család, amely­
nek tagjai csütörtökön utaztak föl Buda­
pestre, Semjénbe viszik, hogy ott a családi 
sírboltban temessék el. A koporsót hozó 
vasúti kocsit itt Debrecenben lekapcsolják és 
meleg ünnepség keretében a vasúti állomáson 
fogják búcsúztatni Fráter Lorándot. A ko­
porsónál Uray Sándor református lelkész 
mond imát s a debreceni összes cigányzene- 
karok jelennek meg a debreceni temetésen s 
a nagy nótaköltő dalaival búcsúznak a halot­
tól. A gyászszertartás után reggel 7 óra után 
a nyirábrányi vonathoz csatolják a koporsót 
vivő kocsit és a halott utazik hazafelé, Sem­
jénbe utolsó pihenő helyére.

Fráter Loránd, mint huszártiszt Debrecen­
ben is sokáig teljesített szolgálatit. Most 
18-án itt tartott volna hangverser*'t Debre­
cenben, a nagy falragaszok még hirdetik a 
hirdető táblákon és oszlopokon, hogy Frater 
Loránd nötaestét ad Debrecenben. De a pla­
kátok nem mondanak igazat. Fráter Lorán 
hegedűje már nem fog többé megszólalni 
Debrecenben...

*

Ippi és érkeaerüt Fráter Loránd ősrttgi ma­
gyar nemesi családból 1872-ben e.tülrttitt Ér-

semjénben, Biharmegyébcn. Apja Fráter Béla 
földbirtokos, anyja Rhédey Julianna grófnő, 
az angol királyné harmadiziglcni unokatest­
vére volt. Mary angol királynő tudvalévőén 
született Teck hercegnő, a Teck hercegi csa­
lád pedig Sándor Württemberg! királyi her­
cegnek Rhédey Claudia grófnővel kötött 
morganatikus házasságából származik.

Fráter Loránd a Ludovika Akadémiát vé­
gezte, ahonnan, mint honvédhuszárhadnagy 
került ki. 1906-ban századosi ranggal nyuga­
lomba vonult. Szép bariton hangja és nagy 
zenei érzéke vitte rá, hogy életét a zene- és 
énekművészeinek szentelje. Még huszártiszt 
korában tanult énekelni Bellovics Imrétől, a 
régi Pest hires zeneprofesszorától. Irodalmi 
téren is működött. Érdekes, zamatos magyar- 
levegőjű tárcái jelentek már meg vagy húsz 
esztendővel ezelőtt.

RADIO'
Péntek, március 14.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalog­
ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
- 12.05: A rádió házikvartett*ének hangver­

senye. . . U>
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hirek.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Kortsák Jenő novellái: 1. Tearózsák. 2. 

Felhívás keringőre. Felolvassa Harsány! 
Gizi.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés, hirek.

5: Meister Ferenc dr. előadása: „Kossuth 
Lajos farkaskalandja.”

5.30: A Fejes-szalonzenekar hangversenye.
6.40: Jónás Károly felolvasása: „Beöthy 

Zsolt látogatása Kossuth Lajosnál.”
7: Békeffy László vidám estje. Közremű­

ködnek: Jankovich Magda, Anday Béla, 
László Miklós és Sipos Ernő. Konferál: Bé­
keffy L.

8: A Melles magyar vonósnégyes hangver­
senye. Közreműködik: Dohnányi Ernő dr. 
Utána kb. 9.30: Sovánka Nándor és cigány­
zenekarának hangversenye a Baross-kávéház­
ból.

10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentes, 
hirek. Majd: Gramofonhangverseny.

Küllőid.
Becs. 11: Z. 15.15: Hg. 20: Bécsi dalok 

estje. 21: Emlékünnep.
Berlin. 18.10: Hg. 19.30: Viharos parla­

menti ülés Budapesten a magyar külpolitika 
miatt. Felolvasás Frankfurtból. 20.10: Az 
ucca zenéje. 22.30: Fúvószenekar.

Daventry. 17.30: Kz. 19.40: Hg.
Frankfurt. 16: Hg. 20: Hg. 22.15: London.
Kassa. 12.05: Z. 17.10: G. Utána: Prága.
Milano. 19.15: Z. 20.30: Hg.
Prága. 11.15: G. 16.30: Z. 19: Opera. — 

22.20: Hg.
Róma. 17.15: Hg. 21.02: Operett.
Zürich. 15: G. 16: Z. 17.15: Tz. 20: Kz.
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TISZTELETTEL KÉRJÜK ELŐ­

FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSAK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ARA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

Derült Idő, élicll faggyal. A Meteoroló­
giai Intézel jelenti: Hazánkban az. utóbbi hu­
szonnégy órából inkább a keleti részeken \n-i 
csapadék. Legtöbb eset Sátoraljaújhelyen. M 
milliméter. A hőmérséklet maximuma nyuga­
ton csak 3—4 fok Celsius volt, éjiéit mini­
muma mindenütt a 0 fok alá süllyedt es 
Szombathelyen mínusz 7 fok Celsius volt 
Időprogitözis: Inkább derült idő éjiéit tart - 
gyal. Nappal kissé enyhébb.

_ Az osztálysorsjáték túlzásának mai ered­
ménye. 200.000 pengőt nyert: 39273. 400(1 pen­
gőt nyert: 32333. 3000 pengőt nyert: 1006 
1,4297. 2000 pengőt nyert: 5991. HlOO pilgőt
nyert: 17955 18776 59131 73505 727(>3 79349. 
800 pengőt nyert: 15143 20393 23753 28075 
42624 47556 60542 72253 81562 82792. 600 pen­
gőt nyert: 5515 13721 37634 44360. 500 pengőt 
nyert: 7042 7070 8455 19824 22199 50346 51015 
65345 74334 78996. 400 pengőt nyert: 1209
2309 4532 4841 6906 14318 19006 19847 26548 
26930 28408 28418 35614 41941, 45557 52675
63736 64704 (,7847 69854 70785 7-1744 77173
77347 78666. 300 pengőt nyert: 1030 2487
4556 5012 5412 5806 5,830 5960 7382 7616 7642 
8470 8807 12201 12301 14494 17757 19330 27062 
31267 34011 34033 34845 3679t, 41970 43039
44072 44822 45001 45458 45685 50460 50776
51102 52075 53289 53599 54650 55182 56055
60528 62575 63132 63966 (,5888 66618 66709
(.7393 68848 72097 72943 73023 73437 76179
77829 81107 82243 83077 83189.

Steinfeld István kormány főtanácsos. 
A kormányzó a miniszterelnök előterjesz­

tésére Steinfeld Ist-

l/ > ä ? * st $$

A világ leghatalmasabb repülőgépe: az olasz 
„Caproni 6000" első startja előtt. Ez a hat 
motorral ellátott repülőóriás 1000 lóerős és 

óránként 210 km. átlagsebességgel repül

Steinfeld István.

van debreceni nagy- 
birtokost a közélet 
terén szerzett érde­
mei elismeréséül 
kormány főtanácsos­
sá nevezte ki. A ki­
tüntetés arra való­
ban érdemes férfim 
ért, hiszen Steinfeld 
István igen tekinté­
lyes tagja Debrecen 
gazda társadalmá-i 
nak, amellett nagy 
szerepet játszik 
Debrecen közgazda-

sági életében is. A város ügyeinek intézé­
sében is igen agilisán, hozzáértéssel vesz. 
részt Steinfeld István, akit ennek elisme­
réséül a törvényhatósági bizottság örökös 
tagjává is megválasztottak és a társadalmi 
s sportéletben is jelentős szerepet tölt be. 
Steinfeld Istvánt kitüntetése alkalmából 
számosán keresték »fel szerencsekivána-, 
tukkal.

— Szotidy György, rel leánygimnázium! r. 
tanár előadása a MÁV miilielytelep díszter­
mében. Pénteken, 14-én hat órakor az ligye- 
temi Népszerű Főiskolai tanfolyamon di. 
Szondy György, re! leánygimnázium! r. ta­
nár tartja meg „A szervezet és a mérgek” 
cimü előadását. A rendkívül érdekes előadásra 
ezúton is felhívjuk a közönség figyelmet- Az 
előadás díjtalan. A MÁV műhely telep villamo­
son igen könnyen megközelíthető. A Kossuth 
uccan 8 percenként közlekedik a villamos. A 
villamossal a MÁV lelj róhidig kell menni. 
Tekintet tel arra, hogy előadásaink jelentékeny 
és érdekes részét ezentúl a MÁV miihclytele­
pen tartjuk, a közönség köréből jött kíván­
ság folytán a tanfolyam közönsége részére a 
tanfolyam vezetősége autóbuszt közlekedést 
akarja bevezetni. A vitcldij tour és retour 50 
fillér.

Amatőrök figyelmébe* Liener foto la­
boratóriumában Ferenc József ut 34. sz. Elő­
hívás díjtalan, o 12-es másolás 16 f Hír, I 
velezőlap másolás 24 fillér. Figyelme, kiszol­
gálás. Elsőrendű szép munka.
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— Klsgyülés lesz a városnál és a megyé­
nél. Debrecen város és Haiduvármcgye kis- 
gyiilései egy napon, pénteken tartanak ülést. 
Debrecen város kisgyiilése délelőtt 9 órakor 
kezdődik; tárgysorozatán 56 iigy szerepel, 
amelyek között sok Igen jelentős van. A vár­
megyei kisgyiilés kezdete fél 10 óra s itt is 
érdekes ügyeket tárgyalnak.

— Amerikai lap dr. Lencz Géza munkájá­
ról. The Review the Churches ez évi januári 
száma a 168. lapon teljes méltánylással emlé­
kezik meg dr. Lencz Géza Máté evangé- 
liotna és magyarázata dm ti munkájáról, amely 
az ORLE kiadásában jelent meg. Méltatja az 
egybegyüjtött történelmi, exegeticiai, archeo­
lógiái és phililologiai anyagnak elméleti és 
gyakorlati célok szerint való felhasználását. 
Örvendünk c bírálatnak különösen azért, 
mert ime egy tekintélyes internationalis fo­
lyóirat emlékezik meg magyar tudósnak egy 
az ORLE kiadásában megjelent müvéről.

— Szakosztályi ülés. A debreceni ipartes- 
tillet mézeskalácskészitő szakosztálya e hó 
14-én, azaz ma, pénteken délután 5 órakor 
tartja tisztújító ülését az ipartcstiiletbcn. 
Tárgy; előliárósági rendes és póttagjclölés. 
Tekintettel az ülés rendkívül fontos voltára- a 
tagok teliesszámiu és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

— Könyvtárbizottsági ülés az Iparoskör­
ben. Az Iparoskör könyvtári bizottsága pén­
teken este nyolc órai kezdettel a kör helyi­
ségében könyvtárbizottsági ülést tart a könyv­
tár átszervezése tárgyában. Tekintettel a 
szőnyegre kerülő fontos és halasztást nem 
tiirő ügyekre, a tagoknak teljes számban 
való pontos megjelenését kéri a könyvtárbi­
zottság elnöksége.

— A kincseshegyi verekedés szereplői a 
bíróság előtt. Csütörtökön délelőtt kerültek a 
debreceni törvényszék elé Horváth Andrásáé, 
Geller! Itnréné, Faragó Sándor, Horváth And­
rás, Biró Ferenc és Gelléri Imre debreceni 
lakosok, akik ellen testisértés miatt indult 
meg az eljárás. A vád szerint a Kincseshegy 
mellett elterülő szántóföld tanyai termésének 
elosztásán vesztek össze a vádlottak és ütle­
gelték egymást. A bíróság a tanúkihallgatá­
sok után Horváth Andrásnál és Gelléri Imré­
nél 40—40 pengő pénzbüntetésre. Faragó 
Sándort, aki a verekedést kezdte saját fele­
sége arcuiverésével, 100 pengő, Horváth 
Andrást pedig 60 pengő Pénzbüntetést kapott. 
Biró Ferencet felmentették, a vád alól, Gel­
léri Imre ellen emelt vádat elejtette az 
ügyész.

— Zálogházba tette a más óráját, hogy 
gyermekeit az éhhaláltól megmentse. Szent- 
miklóssy .József cipész Kokadon elvette Nagy 
Sándortól ezüst óráját, aranyláncát azzal, 
hogy kisorsolja, de nem sorsolta ki, hanem 
beadta a zálogházba és a pénzt a saját cél­
jaira fordította. A vádlott a tárgyaláson elő­
adta, hogy az ezüst órát és láncot nem tudta 
kisorsolni és zálogházba tette, mert három 
napig sem tudott a családjának élelmet adni.
A gyermekei már az éhezéstől betegek lettek, 
attól félt, hogy belehalnak a nyomorúságba 

■ és ezért tette végső szükségében a zálog­
házba a más értékét. Kárát nem kívánta Nagy­
sándornak, abban bízott, hogy vissza tudja 
váltani, ha munkája akad. A tárgyalást elna­
polták annak elrendelésével, hogy megálla­
pítható legyen, milyen körülmények között 
vette át az órát és láncot a vádlott.

— Két hónapi fogházra ítéltek egy tolva) 
cselédleányt. Setét Nagy Zsuzsánna irni-ol- 
vasni nem tudó cselédleány került csütörtökön 
dr. Tóth János törvényszéki bíró elé. Azzal 
vádolják, hogy Hajdúnánáson a gardájától 
kisebb értékeket lopott. A gazdájától elke­
rülve több lopást követett el Hajdúnánáson és 
munkakerülés miatt elfogták a csendőrök. A 
gazdájától egy zsebkendőt lopott, ezzel kezdte 
a lopásokat. Néhány darab csokoládét, fügét 
és 60 fillért lopott mig a csendőrök kezére 
nem került. A tárgyaláson elmondta, hogy az 
édesapja elzavarta a háztól és úgy szánta rá 
magát a lopásra. A bíróság a cselédleányt bű­
nösnek mondta ki és az enyhítő körülmények 
figyelembevételével két hónapi fogházra Ítélte. 
Büntetéséből az előzetes fogsággal egy hó­
napot kitöltöttnek vettek. Az Ítélet jogerős.

— Felhívás AVA nyugdíjas és nyugbéres 
vasutasokhoz. Az államvasutak országos szö­
vetsége keretébe tartozó nyugdíjasok és 
nyugbéresek országos taggyűlése ez évi már­
cius hó 16-án délután 3 órakor Debrecenben, 
a városháza nagytanácstermében fog tartatni. 
Erre az országos taggyűlésre az államvasuti 
alkalmazottak debreceni nyugdíjas iszakcso- 
portjának tagjait tisztelettel meghívjuk. Oly 
nyugdíjasok és nyugbéresek is, akik nem 
„KANSz" tagok, a részükre kijelölendő pa­
dokban szívesen láttatnak. Czevoszky l.ászló 
elnök. Újlaki Jenő titkár.

— F énykép fel vételeket Lien ír Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
miitennéUeel

— Nagy részvét mellett temettek cl Balázs 
Imre reudörlelügyelöhelyettesl. A tragikus 
körülmények között hirtelen elhunyt Balázs 
Imre 46 éves debreceni rendőrfelügyelőhti- 
lyettest csütörtökön délután 3 órakor temet­
ték el nagy részvét mellett, a Nagytemplom­
ban tartott gyászistentisztelet után. A teme­
tésre kivonult egy rendörszakasz és a tiszti­
kar küldöttsége. A négylovas, koszorúkkal 
zsúfolt gyászkocsit kivont karddal kísérték az 
elhunyt bajtársai.

— Felmentették a lopás vádja alól. Kovács 
Itnréné debreceni cselédet azzal vádolták, 
hogy 1000 pengőt lopott gazdájától az elmúlt 
évben. A törvényszéki kihallgatáson tagadta 
a vádat. Hirsch Kálmán bor és sörnagykeres­
kedő előadja, hogy Kovács Itnréné mint cse­
léd szolgált a házánál. Kovácsné takarította 
a kabátját, melynek zsebében 6000 pengő volt- 
A 6 darab ezer pengősből később egy darab 
hiányzott. Feljelentést tett ismeretlen tettes 
ellen a rendőrségen, gyanúba került Kovácsáé, 
aki tagadta a vádat. A tárgyaláson sem me­
rült lel ellene bizonyíték és az ügyész elej­
tette ellene a vádat. Az eljárás megszűnt,

— Az első női magántanári próbaeltiadás a 
bölcsészettudományi karon. Dr. V c n d 1 Má­
ria miizeumőr, e hó 14-én, pénteken 12 óra­
kor tartja „A kristálytan újabb feladatai" el­
men magántanári próbaelőadását a bölcsé­
szettudományi kar. 111. sz. tantermében, (ref. 
Kollégium 1. emelet.) L>r. Vendl Mária okle­
veles középiskolai tanár, a Magyar Nemzeti 
Muzeum kiváló tisztviselőnője az első nő, aki 
Magyarországon magántanári próbaelőadást 
tarthat, ugyanis az újabb miniszteri rendelet 
lehetővé tette, hogy nők is elnyerhessék ezt 
a tudományos gradust. A jelölt mint nuzeiimi 
tisztviselő, már hosszabb idő óta behatóan 
foglalkozik a kristálytannal és erről úgy a ha­
zai, mint a külföldi szakfolyóiratokban szá­
mos irodalmi munkája jelent meg. Az előadás 
iránt érdeklődőket a bölcsészettudományi kar 
tanári testületé szívesen látja.

— Elfogták Weiszkróhn József kereskedő 
tolvaját. Hirt adtunk arról, hogy Weiszkróhn 
József debreceni kereskedő lakásán felfeszi- 
tették a szekrényeket és nagyobb értékű fe­
hérneműt és ruhát elloptak. A debreceni rend- 
őrség a nyomozást megindította az ügyben és 
csütörtökön elfogta Szabó Lidia cseléd­
leányt, aki a nyomozás eddigi adatai szerint 
alaposan gyanúsítható azzal, hogy- a ruha- 
nemüeket ellopta.

— A iák és ültetvények védelme terén a
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már a múlt 
évben megnyerte segítőtársakul a kerületében 
levő összes magyar királyi állami rendőrség 
kapitányságait, s tigy ezen kapitányságok tel­
jes megértő és éber figyelmével sikerül mind­
inkább odahatni, hogy a fák rongálását általá­
nosságban mindjobban csökkentsük. A rongá­
lok elleni eljárásokban a tetteseket részben el­
zárással, részben pedig pénzbüntetéssel sújtják. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kebelében 
működő Faültetők Társaságának tagjai száma 
már lóval felülhaladta az ötezret, mely tagok 
erkölcsi fogadalmat tesznek a fák védelmére, 
gondozására s arra, hogy évente mentül több 
fát ültetnek. A Kamara úgy szaktekintetben 
üdvös tanácsaival, mint a fák és csemeték elő­
nyös beszerzésénél is hathatósan támogatja 
tagjait. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja a faiiltetők és gyümölcsös tulajdonosok 
figyelmét arra, hogy ne vásárosának fát ás 
csemetét a kétes és megbízhatatlan fajit és a 
legtöbb esetben már elszáradó fákból a piaco­
kon és vásárokon. Figyelmeztet arra is, hogy 
tt gyümölcsfák koronáinak megritliitásüt, a

Kivetésre alkalmas, 
egészséges, erőteljes, 
fajtiszta nemes

kaphatók

Debrecen szab. kir. 
város kertészetében

a (I w i mindig olyan mint az uj, hafia pr a »imomffv ucca 7. sz.Uflllul 111 alatt t i s z t i t t a t J “■

törzs és ágak letlszlogaldsdt, a permetezése­
ket és a fák töveinek trágyázását ebben a hó­
napban el kell végezni. Uj gyümölcsösök létesí­
tésénél a fajta megválasztást illetőleg okvetle­
nül fordulton tárnicsért a Kamarához. (Debre­
cen, Hunyadi u. 5.)
_ Egy cég, amely nemcsak minőségben, 

de árleszállításban is vezet. A Meinl-cég 
felhasználva kitűnő vásárlásait és üzemeinek 
nagyarányú racionalizálását, — lényegesen le­
szállította a következő cikkeinek az árát: 
kávé, csokoládé, keksz, tésztaáru, főzelék do­
bozban, méz és paprika. A fogalommá vált jó 
minőségű Mcinl-áruk tehát ma már jóval ol­
csóbban, de változatlan minőségben kaphatók.

— „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében 1

_ Egy fényképfelvétel és mindig hü 
narad az angol „Ilford”-hoz!

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc
József ut 34. Telefon 10-29.

1930 március 14.

Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

— Lörincz szönyegüzem. Legszebb perzsa­
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszló! ut 11-b.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ARAK 
MELLETT. PÉTERF1A 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny. 
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv. 
árában.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyllvánitáso. 
kát gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49.
H. udvar.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyv tárát.
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Eldöntetlenül végződött az olasz-magyar
kardmérkőzés

Petschauer fölényes győzelmet aratott De 
Wechi felett, aki az olimpiaszon elütötte 

a magyar vivőt a világbajnokságtól
Budapest, március 13. Ma este kezdődött a 

Székesfővárosi Vigadó nagytermében a Santelll 
vivóakadémia. Az olasz és magyar kardmér­
kőzés rendkívül nagy érdeklődéssel találkozott. 
A versenyen a kormányzó is megjelent. Az 
első asszót Anselmi vívta (/araival, aki 8:6 
arányban győzött Anselmi ellen. A második 
mérkőzés Marzl és Kabos asszója volt, amelyet 
az olasz nyert meg 8:7 arányban. A harmadik 
asszónál Pulit! győzőt. 8:4 arányban Kalmár 
ellen. Ezután Ihrzlo Bíroli olasz tábornok ví­
vott kard asszót Hoffman Géza magyar tábor­
nok ellen. Az olasz tábornok győzött a ma­
gyar tábornok ellen. A verseny negyedik asz- 
szóiában Petschaper legázolta Devccchlt 8:4

arányban és ezzel revansot vett az olitnpiá- 
szoii elszenvedett vereségéért. A verseny ne­
gyedik asszója után Bogen Erna vívott tör- 
akadémiát a német Hennie Jiings-tcl. Az ötö­
dik asszóban Pulit! és Glykais asszóját Pulit! 
nyerte 8:7 arányban. A Devecclii és Doros 
mérkőzés az olaz 8:7 arányú győzelmével vég­
ződött. A hetedik asszóban Garay 8:3 arány­
ban verte Marzit és végül a nyolcadik asszó­
ban Pillér 9:6 arányban legyőzte Ansclmit. Az 
olasz-magyar kardmérkőzés Így 4:4 arányban 
döntetlenül végződött. Ezenkívül Pilótás ezre­
des mutatott be kardvivó akadémiát Pirzio Bi- 
roli olasz tábornokkal, amely Pilótás ezredes 
8:7 arányú győzelmével végződött.

Budait visszavette a Ferencváros,
Zemlert fegyelmi okok miatt nem

viszi magával a Bocskay
Farkas és Móré lesznek uj emberek a Fe­

rencváros elleni mérkőzésen

Nagyerdő 15. 
Telefon 128.

Csütörtökön este tartalmas ülés keretében 
tárgyalta le a Bocskay elnöksége az aktuális 
ügyeket és minden kérdést alaposan megvi­
tatva, számos meglepő határozatot hozott.

A legfontosabb kérdések a vasárnapi Fe­
rencvárosi elleni mérkőzéssel kapcsolatosan 
merültek fel. Elsősorban Is az ismeretes Bu­
dai esetet vitatták meg az elnökség tagjai, 
akik befejezett tény elé lettek állítva azzal, 
hogy a Ferencváros minden eshetőségre ké­
szen Budait már vissza is vette a Bocskay- 
tól. A visszavétel formája azonban olyan, 
hogy Budai a Bocskay kívánságára a lövő 
héttől kezdve ismét védheti a debreceni csa­
pat kapuját.

Két kapus tartalékja van a Bocskayuak: 
Hübner és Farkas. Hübner hetek óta tréningre 
sem jár. Farkas ellenben szorgalmasan tre- 
nlrozlk és formája is kielégítő, vasárnap te­
hát csak ö védhet a Bocskayban. A régen 
vajúdó Biri kombináció ezúttal is felmerült, 
de a különben kitűnő kapus még tréningje 
eleién tart s így egyelőre szerepeltetése nem 
lenne szezonszerii. A vezetőség még szomba­
ton Is szemügyre veszi a játékos piacot és 
minden lehetőt elkövet, hogy végre ezt a kér­
dést megnyugtatóan rendezze.

A másik probléma is régen aktuális, csu­
pán a vezetőség halogató és türelmes állás­
pontján húzódott mostanáig, ez pedig a Zem- 
Icr-kérdés. Zcmlcr indolens és társai telje­
sítményét Is hátráltató játékán vesztett cl a 
Bocskay ősszel mérkőzéseket és most vasár­
nap is Zemlernek jelentős része volt a vere­
ségben. Hiszen ez a nyugalmazott „gólzsák“ 
a tavaszi tiz gól közül egyet sem szerzett, 
viselkedése pedig úgy társaival mint a veze­
tőséggel szemben már kibírhatatlan. A csü­
törtöki tréning előtt Is úgy viselkedett az öl­

tözőben, hogy Káldy Zslgmond kénytelen volt 
kizárni a tréningről, ahonnan Zcmler el Is tá­
vozott. Uton-utfélen azt hangoztatja ez a be­
képzelt játékos, hogy addig „égeti" magát, 
mig a Bocskay megunja és akkor maid ő ne­
héz pénzért eladja magát valamelyik nagy 
csapatnak.

Az elnökség részéről dr. Grünwald Árpád, 
a Bocskay egyik lelkes mecénása kijelentette, 
hogy a Bocskay csak olyan játékosokat sze­
repeltet, akik szivvel-lélekkcl küzdenek a klub 
színeiért. Ezt az álláspontot magává tette az 
elnökség valamennyi tagja és végül is egy­
hangúan úgy döntöttek, hogy Zemlert máf 
vasárnap a Ferencváros ellen sem állítják be 
a csapatba, sőt még a csapattal sem engedik 
felutazni Budapestre. A balösszekötő helyére 
uj ember, a fiatal Móré kerül, aki energikus, 
jó lövő játékos és nem tud olyan rosszul ját­
szani, hogy jobb ne legyen a tavaszi indo­
lens Zeniteméi.

A Bocskay elnökségének erélyes fellépését 
örömmel vesszük tudomásul, de bizonyára 
örömmel üdvözli a közönség is. Hiszen Zem- 
ler rossz példája rendkívül hátrányosan be­
folyásolta a többi játékos játékkedvét is és 
könnyen általános bomlásra vezethetett volna. 
A jövőben a vezetőség nem tűr semmiféle fc- 
gyelmezettlenséget és minden kilengést szi­
gorúan fog megtorolni, mint ahogy Zetnlcr is 
a házi fegyelmi elé kerül és súlyos pénzbün­
tetésben fog részesülni.

A jövőben rend lesz a Bocskay portáján, 
mert csak ez biztosíthatja a klub jövőjét.

Blróküldés a vasárnapi amatőr mérkőzé­
sekre. DEAC—DTE: Szántó Zoltán. NyKIsE 
—KSE: dr. Kupinszky Sándor. NyöTSE 
DKASE: Szabó Kálmán. DVSC—DMTE (ba­
rátságos): Auer Kálmán.
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1960 március 14.

JZINHÁZ MŰVÉSZET
MOSOK:

PÉNTEK este 8 órakor: MISS AMERIKA.
Tisztviselöest! 50% kedvezmény.

SZOMBAT d. U. fél 4 órakor: SZÖKIK AZ 
ASSZONY. Harmincadszor. Mérsékelt hely­
árak.

SZOMBAT este 8 órakor: TÜZEK AZ 
ÉJSZAKÁBAN.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: DIAKSZE- 
RELEM. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: JANOS VITÉZ.

C A SZÍNHÁZI iroda 
HÍREI

Ma este 50%-os tisztviselőestII1

MISS AMERIKA
A kedvezményes utalványok a titkári irodá­

ban válthatók.

Holnap, március hó 15-én délután fél 4 órakor 
mérsékelt helyárakkal e szezonban harmin­

cadszor a nagysikerű operett:

Szökik az asszony
♦

Este nyolc órakor nagy ünnepi díszelőadás! 
I. Add a kezed testvér. Ünnepi költemény. 

Irta és előadja: Benke Tibor.
II. Földes Imre irredenta drámája:

Tüzek az éjszakában
Kardoss Géza felléptével.

Vasárnap, március 16-án délután félnégy óra­
kor mérsékelt helyárakkal az idei szezon leg­

nagyobb sikerű jazz-operettje:

Diákszerelem
Vasárnap este nyolc órakor e szezonban elő­
ször a legszebb magyar daljáték. Kacsóh 

Pongrác gyönyörű megzenésítésében:

János vitéz

Március 17-től, hétfőtől kezdve szombatig, 
március 22-ig KARDOSS QÉZA 10 esztendős 
debreceni igazgatói működésének alkalmából 

rendezendő jubileumi hét
ÜNNEPI ELŐADÁSAINAK MŰSORA: 

Március 17. Troubadur. (Opera.) A) bér­
let. Rendes helyárak.

Március 18. Bánk bán. B) bérlet. Rendes 
helyárak.

Március 19. Faust. (Opera.) Bérletszünet. — 
Operai helyárak.

Március 20. Piros bugyelláris. D) bérlet. — 
Rendes helyárak.

Március 21. Oedipus király. C) bérlet. Rendes 
helyárak.

Március 22. Süt a nap. Bérletszünet. Emelt 
helyárak.

A jubileumi előadásokra jegyek már 
válthatók.

MOZI
Vígszínház

£lőaáások kezdete ma: tél 7 és tél 9 órakor! 
A h’ A K 1 R 

(A túlvilág! hírnök.)
Főszereplők:

lacmieline Logan, Warner Ólaiul és Charles 
E. Uelaney-vel.

Közkívánatra! Megelőzi:
A MOSZKVAI K E M 

(A cárnő kegycnce.)
Ütme Haul, frttz Kortner és Eszti rházy Ágnes 

szereplésével.

f
1

TELEFON: 12-51
Ma fél 5, háromnegyed 7, 9 órakor 

teljes hangos műsor:
1. így él a yenki-boy.

(Hangos rajz-burleszk.)
2. VAD ORCHIDEÁK.

A Metro 12 felv. hangos drámája, 
a főszerepekben: GRETA GARBO, 

Levis Stone, Niels Asther. 
en*tár délelőtt 11-től, délután előadás kez­

dete előtt egy órával.

iQTEgrp

••A -A DEHUUr-MI ,

ESfefeyjtEH UJAAf.

Apolló
Előadások kezdi te ina: lél 7 és lel 9 érakor! 

KEZDŐDIK AZ fi I. E T !
(A Szajna partján.)

I'őszereplnk: Leopold Kramer, Igo Sym, Helen 
Steel és Curry lieh.

Megelőzi:
K E T EN KO Y ASSZONY E R T 

(Színésznő vagy feleség.) 
Főszerepben:

Viola Daná-val.

Meteor
Szombaton és vasárnap: 
HADAK ÚTJA 

Történelmi dráma 9 felvonásban. Olga Csellova 
és Hans Adalbert v. Schlettow főszereplésével. 

Megelőzik:
PULYKA H A B O R U 

és
HAMAR EOY VŐLEGÉNYT 

Bohózatok.
Előadások szombaton: 5, 7 és 9 órakor, vasár­

nap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG _
ÚJABB ÁRZUHANÁS VOLT 

A GABONATŐZSDÉN.
A határidőüzlet hivatalos árjegyzései: Ma­

gyar búza. Március 18.05. Május 19.38—18.70. 
Október 19.60 -18.90. Magyar rozs. Május 
11.15—10.60. Október 12.25—11.65. Tengeri: 
Május 10.50-9.95. Julius 10.85—10.33. —
Tranzitó tengeri. Május 9.80—9.40. Julius
10.20— 9.90.

A készáruüzlet hivatalos árfolyamai. Búza: 
tiszai 77 kg. 22.20-22.50, 78 kg. 22.55—22.75, 
79 kg. 22.85—23.10, 80 kg. 23/ '—23 -0; felső­
tiszai 77 kg. 20.10—20.25, 78 kg. 20.30—20.45, 
79 kg. 20.50—20.70, 80 kg. 20.35—20.80. — 
Pestvidéki rozs 10.75—10.95, egyéb rozs 10.75 
—10.90. — Takarmányárpa I. 14.50—15, takar­
mányárpa II. 13.50—13.75. — Tiszai tengeri: 
10.65—10.85, egyéb tengeri 11—11.20. — Zab 
I. 13—13.50. zab II. 12.10—12.50. — Korpa: 
7.90—8.10.

VALUTAARFOLYAMOK.
Angol font 27.73-27.88. Belga frank 79.50 

—79.90. Cseh korona 16.88—16.98. Dinár 9.96 
— 10.04. Dollár 569.30—571.30. Francia frank 
22.35—22.65. Lengyel zloty 63.95—64.25. Lei 
3.37—3.41. Lira 29.95—30.25. Német márka
136.20— 236.80. Osztrák schilling 80.35—80.75. 
Svájci frank f 10.35 —110.85. Svéd korona 
153.25—153.85.
»•j>w • •;««►!*• «• »:♦ • *«»»:♦<* ®

A R V F. R É f I II 1 R D F. T M E N Y. 
A Debreceni Autóforgalmi RT. debreceni be­

jegyzett cég megkeresésére közhírré teszem, 
hogy folyó év március hó 17. (tizenhetedik) 
napján hétfőn délután 3 (három) órakor meg­
kereső cég irodahelyiségében (Hatvan uccu 53.) 
közbenjöttüm mellett megtartandó nyilvános 
árverésen egy 51 252. rendszámú Chevrolet
gyártmányú teherautó 40U0 pengő kikiáltási 
árért, de szükség esetén azon alul is, fizetésben 
késedelmes vevők terhére és veszélyére, a vé­
telár és vételi illeték azonnali készpénzben 
való lefizetése ellenében, a legtöbbet Ígérőnek 
el fog adatni.

Bánatpénzül az árverés megkezdése előtt 
400 pengő kezeimhez leteendő lesz.

Elárverezendő teherautó megtekinthető az 
árverés színhelyén a nap bármely órájában.

vitéz dr. László Hála 
dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek ti debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495—1927. számit rendelvényé­

vel kirendelt helyettese.
♦

ad 232—930. vgsz.

HIRD E T M fi N Y.
Felhivatnak mindazok a lótartó gazdák, akik 

kancáikat a hortobágyi tájfaita ménesbe óhajt­
ják felvétetni, hogy folyó évi március hó 20-án 
reggel 8 órakor a baromvásártéri mázsáit"/ 
elé vezettessék katicáikat egy éves kanca csi­
kójukkal együtt, annál is inkább, mivel a fenti 
napon elő nem vezetett kancák a tájfajta mé­
nesbe tel nem vétetnek.

Debrecen, 1930 március hó 14.
Városgazdái hivatal.

Árverési hirdetmény.

Elárverezek Debrecenben 1930. évi március 
hó 14.-ik napján d. u. fél hat órakor József kir. 
herceg ti. 1—3. sz. a. 1700 P-re becsült Ingó­
ságokat.

Rápolthy János bir. végrehajtó.

8092 —8344—1930. VI.

H I R I) E T M E N Y.
A m. kir. iöldmivetésiigyi miniszter ur 84.100
928. IV. B. E. M. számit rendelet 1. szaka­

szában es a 30.781—930. V. számú leiratában 
Debrecen város területén leső összes, úgy a 
köztenyésztésre szánt, mint a köztenyésztésre 
nem szánt mének és az egy éven felüli mén­
csikók megvizsgálását rendelte el.

Ezeknek a méneknek megvizsgálását a 84.100
928. IV. B. F. M. számú rendelet 1. szakasza 

alapján folyó évi március hó 21-én á. c. 9 
árura tűztem ki, a vizsgálat helyéül pedig a tn. 
kir. méntelep laktanyának déli részén a bal­
mazújvárosi ut mellett elterülő térséget jelö­
lőm ki.

Felhívom mindazokat, akiknek tulajdonában, 
vagy birtokában köztenyésztésre szánt, vagy 
köztenyésztésre nem szánt mének és egy éven 
felüli méncsikók vannak, — hogy azokat a fent 
kitűzött időre és helyre — a ménvizsgáló bi­
zottság által történő megvizsgálás céljából an­
nál is inkább vezessék elő, mert aki ennek a 
".elhívásnak nem tesz eleget, a 84.100—928. 
B. F. M. számit rendelet 3-ik szakaszának 1. 
pontjában előirt rendkívüli vizsgálattal felmerülő 
összes költségeket viselni tartozik, ezenkívül 
pedig az 1927:XXV. te. 6. szakasza szerint, 
amennyiben cselekménye súlyosabb büntető 
rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és 
a hivatkozott szakasz c) pontja alapján 600 
pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Debrecen, 19,30 március 12.
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.

9139-1930. II.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a gazdaközönséget, hogy a juhok 

legeltetése a Hortobágyon f. évi március hó 
20-án kezdődik. Hajtócédula f. évi március hó 
1 á töl kezdve a városi számvevőségnél a híva-

1 is órák alatt sállítató. A sertések, lovak é-> 
a-, marhák kihajtási ideiét későbben fogom 

megállapítani.
Debrecen, 1930. és március hó 12.

Polgármester.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN fesléklizletében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 -éré.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

szerel, javít, gyári áron 
szállít garancia mellett. Ak 
kumulátorok javítása, töltése.

Földvári, Széchenyi ucca SS.

Csapó ucca 16, GRÜNFELDNÉL Telefon 982 sz.

olcsón kapható, valamint

Siés szenek is

Gramofonlemez újdonságok!
B 13168 Megy a gőzös Szárszóra — Foxtrot (Kellér-Hetényi)

Este korán — Foxtrot (Fodor-Búzás)
B 13169 Abrakadabra — Foxtrot orientale (Marczali-Grósz)

Oly egyedül járok — Tangó (Szécsi-Grósz)
B 13170 Magába szerelmes vagyok — Slowfox (Szövényi-Majorossy)

Mért múlik el minden ami szép — Blues (Szövényi-Dallos-Vértés) 
B 13171 Fogják meg! Rendőr! — Foxtrot (Sebő Miklós)

Mért akar feledni már — Tangó (Sebő-Bányay)
B 13172 Hiába van palotád Budán Tangó (Seress Rezső)

Ki tudja mit sirat az őszi szél - Tangó (Szenes-Malcsiner)
B 13173 Enyém vagy — Tangó (O Donna bella) (Kovács-Broglia-Berény) 

Mondd mért szeretlek — Waltz Song (llniczky-Berény)
B 13174 Akácvirág - Tangó (Erdélyi-Szántó)

Akarom — Tangó (Kovács-Malcsiner)
B 13175 Hallod-e mit susog a szél — Tangó (llniczky-Stepat)

Fehér orchideák — Tangó dal (Kiszely Gyula)

„SISTERS“ operett slágerei (Békeffy-Lajtai)
B 13119 Az én mamám nem hordott bubifrizurát 

Kis babából nagy baba lesz Slowfox 
B 13120 A Nagykörút — Charleston 

Egy szél piros virág — Blues

Slowfox

A szenzációs sikerű „HALVÁNY SÁRGA RÓZSA” slágerei 
(Szenes—Dr. Sándor)

B 13090 Tiz év után — Foxtrot 
Valahol a nyár — Blues

Az összes számok refrénjeit SEBŐ MIKLÓS, a legkiválóbb 
gramofonművész énekli — DOBBRI Saxophon zenekarával.

Kaphatók:

HegedTTs és Sándor rt.
könyv-, zeneműkereskedés gramofonosztályában 

FERENC JÓZSEF UT 34. SZ.
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V(;y apróhirdetés tíz szóig ötvbn pillér
IS EGYSZERRE KIT REGGELI LA IVÁN J.LEN.K 
VK(1. MINDEN TOvARBI SZÓ fi FILLÉR. VAS 1A- 
n Ut !1 HKTLV.L SZEDETI’ SZAVAK DUFLVN SZÁ­
MIT TATNAK. — ÜZLETI ÍIUDLTKSHU vAs TARIFA.
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. szAuu telefonon.

RÓHIRDETÉSEK
1930 március 14.

apróhirdetések »eladhatók: »ÖKIadóhiva­
talunkban : FERENC József ut piac ucca) 49. 
vzAm, fiókkiadóhivatálunkban Széchenyi 
"ucca 2. szám, a heof-dCs és sAndor rt. 
könyvkereskedésében piac ucca 34. szám 
watt ÉS a „margit“fOruő pénztArAnAl. —

BBasszaKSKSöeaaxBK«

ea
Kiadó

Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

Kiadó azonnal
'csinosan bútorozott szoba 
■irodának vagy lakásnak. 
ÍNagy Samu, Arany János u. 
2., II. 9. 635—d

j Irodának
, ucca Iföldszintes 3 modern, vilá- 
i4T4-ia gos helyiség egyenként, mü-
______ .hely, üzlet s raktár céljaira

I is azonnal kiadó és elfoglal- 
uccai szoba, ható. Érdeklődni lehet ga- 

Piac ucca 42. 
14—d

Kiadó
május elsejére . ___
konyha, speiz, fáskamara rázsvezetönél, 
csendes udvarban. Oláh Ká- Telefon 15-12. szám,
rdy ucca 9._______1445-~a j Kiadó

Csinosan jmájus 1-re négyszobás uj
bútorozott szoba kiadó. De- családi ház nagy konyha- 
genfeld tér 3. Paszternák, jkerttel Tisztviselőtelep ele-

827—a
Légfütéses

különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Werbőczy u. 
4., III. em. 5.

jén. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406—d

Főtéri
__j Svetits-palotában 2 darab 3
824—b szobás és kényelmes garzon

-------- , .. ;---------- .lakások kaphatók. Értekez-
Különbé,aratu . »ni a Gazdasági Takarék-

uccai bútorozott szoba un- énztárnál lehet. Király u. 
családnál azonnal kiadó — r - ...
Eötvös u. 59. 1438—b 2., d. u. 4 és 6 óra között. 

1386- -d
I

Kettő I Kiadó
uccai parkettes szoba elő-:azorma] vagy májusra 5, 4, 
szobával, konyha stb. kiadó. 3_ 2 szobás modern gyönyö- 
Konrádné, Simonffy u. 32. |r» fenyveskertbe nyíló la- 

_______821 a kgsok, Péterfia 48. 1394—c
Szép I Uccai

bútorozott szoba két sze- eiegánsan bútorozott cse- 
mélyre kiadó. Rothermere répkályhás garantált tiszta 

815 a. szobába lakótársnőt kere­
ksek. Lorántffy 42. 1407—d

Vasárnap,
e hó 16-án, a március 15 iki nemzeti ünnep miatt

nem lesz újság.
Kérjük ennélfogva t. hirdetőinket, hogy vasárnapra szánt 

apró- és egyéb hirdetéseiket már

pénteken feladni 
szíveskedjenek.

Kiadó
felébe vagy bérbe 8 hold 
föld, egy üzlethelyiség ol­
csón. Széchenyi ucca 50.

823—a

m
Kifutófiu

15-re felvétetik. Hatvan 
1., II. e. 17. a. 613-

Lapkihordó
asszonyokat felvesz 
.dóhivatal.

ki-

Félliteres 
és literes üvegeket veszek 
nagy mennyiségben. Hatvan 
u. 1., II. e. 17. a. Telefon: 
17-83. 1321-

Caak
a folyó hónapban lehet vá­
sárolni olcsó házhelyeket 
Katalin-telepen — ölenként 
kettő pengő és kedvező fel­
tételek mellett. Értekezni le­
het Piac ucca 9. sz. alatt.

816-b

u. 36.
Kiadó

egy különbejáratu 
bútorozott szoba 
személynek. Kossuth u 
Baloldal. 819

F őtéren
4 szoba, 2 elő- és fürdőszo­
bás lakás május 1-re kiadó. 
Cim: Piac u. 72. Érdeklőd­
hetni a házfelügyelőnél.

433 -d

csinosan j Modern
egy-két uccaj két szoba, konyha, elő- 

26’ szoba, mellékhelyiséggel ki- 
a adó keresztény családnak 

május 1-re. Barna ucca 11.
1408—c

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 11-ik — 
lll-ik emeleti uccai lakások,' 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A 111. 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leti május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Széchenyi kertben
3 szobás komfortos lakás 
minden mellékhelyiséggel, 
nagy gyümölcsössel május 

11 -re kiadó. Értekezhetni: 
!Széchenyi ucca 49. 420-d

Szent Anna
31. szám egy mindenes 
leány március 15-re felvéte­
tik. 1437-a

Csicsókát
veszek, 100 kilót, 5 — 10 ki-
ló mennyiségben is sürgő-
sen. Kossuth u. 3. Házfel-
ügyelő. 1401—b

Izabella

Suche
inteligente deutsche Spazieh 
partnerin um mit ihr meine 
Abendstunden angenahm 
verbringen zu können. 
Bircfe zur Redaktion „Füg­
getlen Újság" unter Früh­
ling. l444"d

Majoros
mezőgazdasági cseléd város 
alatti tanyára, kinek 12 éves 
gyermeke van, kommenció- 
ra felfogadtatik. Vár ucca 8.

1433 a

Kiadó
azonnal vagy májusra 5, 4, 
3, 2 szobás modern gyönyö­
rű fenyveskertbe nyíló la­
kások. Péterfia 43. 1394—C

Garzon lakás
'a város legforgalmasabb he­
lyén, két szoba, előszoba, 

n. ... . , ... :fürdőszobával, elegánsan be-
Püspök, palotában ibutorozva Dégenfcld-tér 10, 

azobas,.teljen modern eme1etcnközvetlen lép-
lakás máms 1-ere kiadó. ... , . ,, ,, , ‘
Tóth es Sebestyen R T vos. rendelönek Jesetleg iro. 
püspök, palota. 583-_-d jdának.alkalmas, április else- 

Május 1-re {jére kiadó. Értekezni: Króh
világos, tiszta uccai egy szó- .Vilmosnál. 645—d

Fiatal
boltiszolgát felvesz üold- 
mann íüszerkereskedö. Kül­
sővásártér 13. 820 a

szőlővesszőt keresek ülte­
tésre gyökerest vagy simát. 
Kisfaludy ucca 35. Mon- 
csák. 1441—b

TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ngatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold. _____
Fancsikán 101 /„ hold föld j 

eladó. ! t.WF villasor
Négyszáz holdas birtok eladók.

Eladó
uj családiház 350 négyszög­
öl telekkel Tisztviselőtelep 
elején. Hunyadi u. 24. Tele­
fon: 10-98.________ 407—d

Házak és házhelyek
Boldogkertben Borsovai uc- 
cában 2 szoba, konyhás, — 
<"'"ossay uccában két 1 szo- 

konyhás lakás és külön 
nagy péksütőde és üzlettel 
ellátott nagylelkű házak, to­
vábbá a Monostorpályi utón 
és Rigó uccában teljesen uj 
egy szoba, konyhás házak, 
valamint úgy itt mint a Tég­
láskertben a Létai és Basa­
halom uccában házhelyek és 
többrendbeli házak, újak és 
régiek azonnali beköltözéssel 
eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na­
gyon kedvező árban és rész­
letfizetési kedvezménnyel — 
bárki által megszerezhetők s 
az uj tulajdonosnak telek- 
könyvileg és használatra is 
át lesznek adva.

Mindenre kiterjedő felvi­
lágosítást ad a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet, 

i Kossuth ucca 8. 1410—d

Rádió
3 lámpás, eladó. Kossuth u, 
30., keresztépület. 1443—b

Kóser
hordóskáposzta kilója 16 fil­
lér, jóizü ropogós vizesugor. 
ka kilója 60 fillér Kupfernál 
Pásti u. sarok. 830—a

Hatszemélyes
Renault bérautó eladó. Egy 
hatos kazánra alakítást ke­
resek, esetleg kazánnal 
együtt. Szabó László, Föl­
des. 1442—b

lEBH
Ingatlan-kaucióval

33 éves iparos pénzbeszedői, 
hivatalszolgai, raktárnoki, 
portási állást keres. Szives 
megkeresést kér „Törekvő" 
jeligére a kiadóhivatalba.

1435—a
Könyvelő,

fiatal erő, jó bizonyítvá­
nyokkal, biztosítóknál is, ál­
lást keres. Cim a kiadóban, 
ff#' 817—b

Gazdasszonynak
ajánlkozom, mosást, vasalást 
vállalok, özv. Szatmári Jó- 
zsefné Nagylétai ut Kontsek 
ucca 21. 1282—d

Simonyi úti
megetti házhelyek

------ - ------- cieuuvn. Értekezni Kossuth
eladó, hétszobás lakással és ucca g özv. Tóby Istvánné

Éltesebb
nő főzőnőnek ajánlkozik vi­
dékre, igen takarékosan főz, 
aprómarha tenyésztéshez 
ért. Cim a kiadóban. 787-c

Mérlegképes
könyvelő, önálló levelező, 
perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Megkereséseket a ki- 
adóhivatal „Szorgalmas" je­
ligére továbbit. 415—d

T anulólány okát
felveszek. Szabó Kata nöi- 
szobó. Piac. u. 63., I. eme­
let. 814—a

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
azonnal felvétetik. Halász­
vendéglő Margit-fürdő mel­
lett. 818—a

ha, konyha, kamarás lakás i 
kiadó. - Érdeklődni lehet: 
Apaffy ucca 20. szám alatt.

1285—d

Hatvan ucca
64. alatt egy udvari nagy 
szoba kiadó, raktárnak is

___ ___________________megfelelő. Ugyanott egy
Tisztviselőtelep! ^bútorozott különbejáratu uc-

Bornemissza ucca 6. sz. ház cai szoba is kiadó úriember- 
modern ötszobás lakással, nek esetleg ellátással is. Na- 
kerttel kiadó. Aberle, vil- ponta kőser tej kapható — 
lanytelep. 1217—d ugyanott, 603—d

Egy
rendes mindenes leányt ( 
15-re felveszek. Behán Pálr 
né, Domb u. 18. 826—a |

riHÜH
Széchenyi 3.

üzlethelyiség kiadó. Értekez­
ni: Szilágyi kézimunkaüz­
let. 746—C

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. em. 6. 733—d

3 szobás
lakás, különösen irodának, 
garzonlakásnak alkalmas, ki­
adó. Nagy pincehelyiség kü­
lön kiadó. Dr. Halász, Piac 
u. 41. 705—c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg két személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyvtá- 
rában", Széchenyi u. 2. sz.

623—d

I Különbejáratu
uccai parkettes szoba fürdő­
szoba használattal kiadó. — 
Hatvan u. 35., II. 811—b

Különbejáratu
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Nyomtató u. 9.

1300—b

Egy
5 szobás modern lakás teljes 
komforttal május elsejére ki­
adó. Degenfeld tér 10. szám, 
I. emelet. Értekezhetni Króh 
Vilmosnál. 644—d

Különbejáratu
szoba kiadó. Kossuth ucca 
16., keresztépület. 1403-b

1930 április 1-re
egy üzlet kiadó Deák Fe­
renc u. 22. Érdeklődni lehet 
a háziurnái. 828—c

Piac ucca
legjobb helyén üzlethelyiség 
olcsó bérért kiadó. Piac uc­
ca 56. Bútorüzlet. 829—a

PIAC uTÖL ""
Nemzeti Ruhaház féle helyi­
ség f. év junius 1-re kiadó. 
Értekezhetni: ULLMANN 
SALAMON K. R. T. cég­
nél. 825—d

gazdasági épületekkel
ELADÓ HAZAK:

Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán.
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdúszo­

boszlón.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
HASZONBÉRLET 

Debrecen határában.
Gyártelep, 300 négyszögöl 

kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben.

Keresünk megvételre 80 
—100 kát. hold terjedelmű 
földbirtokot, lehetőleg Sza­
bolcs, Szatmár megyében.

Felvilágosítás nyerhető 
TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon: 17—49. szám.
367—d

nál. 1253—d

Alig használt
fekete férfiruha jutányosán 
eladó. Salétrom ucca 34. 
Trafik. 802-c

Saját termésű
ujlétai óboraim 80 fillérért 
mérem. Arany János 19.

804—c
Rádió

készülék: 3 és 4 lámpás, ki­
váló amatőr munka, szelek­
tív, hangerös, telepes, telje­
sen elzárható, eladók. Cim: 
Berettyóújfalu, laktanya pa­
rancsnokság. 1427—c

OKTATÁS
Gyorsírás!

és gépiiási szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban,
III. emelet. 360 d

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucea 3. szám alatt.

Jókai ucca
31. számú ház azonnal el­
adó, ugyanott egy szoba fél­
konyhával március 15-re ki­
adó. 1428—b

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető laká­
sokkal. Értekezni Homok u. 
127. 1432—d

Fajborok,
saját termésű, magas fokú, 
literenként is. Arany János 
ucca 30. sz. Blazsek. 1418b

Fajtiszta
amerikai fehér Leghorn kel­
tető tojás 40 fillér. Csapó- 

! fészek ellenőrzés. Hadas 
László, Hajdúnánás. 1423b

Zongora,
jó hangú, bécsi gyártmányú 
bérbeadó. Értekezni DMKE 
Napközi Otthonban. 1420-c

Fővárosi lapokra
telefonhívással is előfizethet 
a Morvái és Grünhut hírlap- 
iroda utján. Varga u. 1. Te­
lefon: 13-80. 548 d

Gyors-
és gépírás tanítás olcsó dí­
jért, rövid idő alatt. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 1440 (

Másolóprés
olcsón eladó. Hatvan u. 1„ 
II. c. 17. a. 613—d

Egy
vaslábu kertipadot keresek 
megvételre. Cim a kiadóban.

690- d

Eladó
a Kölesséry Sámuel ucca 48. 
számú 300 négyszögöl terü­
letű 2 szoba, 2 konyha és 
kamarából álló ház. Érte­
kezni a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hitelintézetnél. Kos­
suth u. 8 1431—d

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia 9. 1414—c

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia 9. sz. 1424-c

Használt
asztalspór csempés rézdi- 
szitéssel jutányosán eladó. 
Eötvös ucca 59. 1439—a

Női fehérneműt
a legújabb divat szerint varr 
és hímez Bicskey M., Csil­
lag u. 16. 822 --b

CHAMOTTE TÉGLA 
!S habarcs kapható: Lukacs 
Vilmos és Testvére, Debre- 
cen, Hatvan u. 15. 270 °

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, - kutgyüruk 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában, De ■
récén, Hatvan ucca 15. 270 r 

Zongora,
jóhangu, bérbeadó. Értekez- 
ni: Napközi Otthon DMKtv 

1387- d

Nyomatott H.gedü. é. Sándor Irodalmi éa .yomdai rí.iyínytáreeai« könyrnyemdijíban, Debrecen, PUe Bő* 48. Beim.


